
 تلفن 197 پل ارتباطی مردم
 با مسوولین نیروی انتظامی

با تماس تلفنی 197 و ارائه پیشنهاد و درخواست 
انتقاد شکایت و تقدیر خود در خصوص عملکرد 
پلیس، ما را در تامین نظم و امنیت بهتر و آسایش 

بیشتر جامعه یاری نمایند.
دفتر نظارت همگانی بازرسی و فرماندهی انتظامی شهرستان نوشهر

 روزنامه 

نخستین روزنامه منطقه‌ای 
ــزو10002 درکشور دارای ای

با خبر، شمال را می‌سازیم

 8 صفحه   قیمت:2000 تومان     
10 ذی‌القعده 1444 قمری

 سال نوزدهم 
سه‌ شنبه 
92633خرداد 1402
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معاون استاندار گلستان:

عملیات اجرا�یی جایگاه سوخت فرودگاه 
کلاله بزودی آغاز می‌شود

رییس سازمان جهاد کشاورزی گیلان:

نشای برنج در ۲۲۰ هزار هکتار از 
شالیزارهای استان انجام شد

رییس‌کل دادگستری مازندران:

 برخی مدیران از تخلفات غیرمجاز 
کاربری اراضی بی‌خبر هستند

رییس سازمان جهاد کشاورزی مازندران:

 6هزارو 500 تن کلزا از 
کشاورزان خریداری شد
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صفحه 08

تحلیل »خبرشمال« از هشدار رسمی 
نسبت به قاچاق سازماندهی‌شده 
نون در خونِ طبیعتچوب از جنگل‌های مازندران؛

حتی امروز که یک مقام دولتی در استان مازندران، حرف از قاچاق سازماندهی‌شده می‌زند نیز مدیران و مسئولان، تصمیمی به‌جا نمی‌گیرند و اقدامی روشن نمی‌کنند و به ریشه موضوع 
نمی‌پردازند، شاید به این دلیل که کاری از دست آنان ساخته نیست شاید هم برخی مدیران، شریک دزد و رفیق قافله هستند و از این سرقت‌های سازماندهی‌شده سود می‌برند.  

»خبرشمال« از مزایای روشِ خشکه‌کاری برنج گزارش می‌دهد؛

 شیوه‌ای برای 
دور زدنِ خشکسالی

اختصاصی
خبرشمال

اختصاصی
خبرشمال

مدیر امور تعاون اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی مازندران 
از آغاز فرآیند ثبت نام هجدهمین جشنواره تعاونی‌های برتر 
این استان از طریق سامانه جامع بخش تعاون خبرداد و گفت که 
شرکت های تعاونی‌ علاقه‌مند به شرکت در این جشنواره تا ۱۹ 

خرداد فرصت دارند نسبت به ثبت‌نام اقدام کنند.
احمد پویش اظهار داشت: بروز رسانی مدارک و مستندات تعاونی‌ها 
در سامانه جامع هوشمند بخش تعاون کشور از الزام‌های ثبت‌نام ر این 
جشنواره است. وی خاطرنشان کرد: شرکت‌های تعاونی مازندران جهت 
ثبت نام در این جشنواره باید با ورود به سامانه هوشمند تعاون کشور 
به نشانی Taavoni.mcls.gov.ir از زیربخش خود اظهاری علاوه 
بر اقدام به ورود اطلاعات چهارگانه مربوطه، نسبت به تکمیل موارد 
درخواستی اقدام کنند. وی با اشاره به اینکه هجدهمین جشنوراه تجلیل 
از تعاونی‌های برتر در شهریور ماه سالجاری برگزار می‌شود، گفت: مدیران 
تعاونی‌ها و اتحادیه‌ها باید برای ثبت نام در جشنواره، قبل از انجام هرکاری 
نسبت به بروز رسانی تعاونی خود که شامل برگزاری مجمع عمومی، 
صورت وضعیت مالی، ثبت شاغلان، برند، صادرات و دیگر موارد مورد نیاز 
اقدام کنند. مدیر امور تعاون اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی مازندران 
تاکید کرد که اگر تعاونی ها نسبت به تکمیل این موارد اقدام نکنند، نمی 
توانند در زمان ثبت نام شرکت در جشنواره نسبت به این مهم اقدام کنند.

پویش افزود: پس از تاریخ اعلام شده، رتبه بندی اولیه تعاونی ها توسط 

سامانه انجام می شود و از شرکت های تعاونی که حدنصاب لازم را در این 
مرحله به دست آورده باشند جهت تکمیل اطلاعات و رتبه بندی نهایی 

مجاز به تکمیل فرم و بارگذاری مستندات نهایی در سامانه خواهند شد.
وی گفت: پس از رتبه بندی کمی و کیفی بر اساس شاخص هایی 
که در سامانه تعاونی های برتر استانی و ملی مشخص شده است، در 
هفته تعاون تجلیل خواهند شد. وی از متقاضیان شرکت در این جشنواره 
خواست در صورت برخورد با هرگونه مشکل در سامانه یا ورود به سامانه، 

با کارشناسان شهرستان مربوطه تماس حاصل کنند.

 تعاونی‌های مازندران تا ۱۹ خرداد 
فرصت ثبت‌نام در جشنواره را دارند
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سیاسی

اخبار

سال بیستم
شماره   2633 
سه‌شنبه
9 خرداد 1402 
10 ذی‌القعده 1444

فرماندار گرگان:

 اعتبار تخصیصی برای آب شرب
 با جمعیت شهر متناسب باشد

فرماندار شهر گرگان با اشاره به زندگی حدود یک چهارم جمعیت 
گلستان در این شهر گفت: اعتبار تخصیصی برای آب شرب گرگان 

باید با جمعیت شهر متناسب باشد.
عیسی پایین‌محلی در جلسه رفع تنش گرگان اظهار کرد: چالش کمبود 
آب یک معضل کشوری است که باید توسط کارشناسان و متخصصان این 
حوزه بررسی و راهکارهای مناسبت آن اتخاذ شود. فرماندار گرگان ادامه 
داد: در حال حاضر با چالش کاهش آبدهی چاه‌های آب شرب رو به رو 
هستیم که منابع جدیدی برای جبران آن در حال تأسیس است. وی افزود: 
با توجه به این‌که یک چهارم جمعیت استان گلستان در شهرستان گرگان 
ساکن هستند، ضرورت دارد به همین نسبت بودجه متناسب با آن از طرف 
دستگاه‌های ذیربط و سازمان مدیریت و برنامه ریزی برای گذر از بحران، در 
تخصیص‌های ابلاغی لحاظ شود. پایین محلی بیان کرد: با توجه به کمبود 
منابع آبی، اولویت ما تأمین آب شرب است، لذا صرفه جویی شهروندان در 
مصرف آب از عوامل بسیار مهم گذر از بحران کمبود آب در همه بخش‌های 
کشاورزی، صنعتی و غیره است. گفتنی است؛ شهر گرگان حدود ۵۵۰ لیتر بر 

ثانیه کمبود آب شرب دارد.

پس از ۱۰ ماه بلاتکلیفی؛

سرپرست اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی رودبار 
معرفی شد

پس از ۱۰ ماه بلاتکلیفی، »علی نظری« سرپرست اداره فرهنگ و 
ارشاد اسلامی شهرستان رودبار شد.

طهمورث عموپور در نشست تکریم و معارفه سرپرست جدید اداره فرهنگ 
و ارشاد اسلامی رودبار، اظهار کرد: شهرستان رودبار دارای فرهیختگان فرهنگی 
و هنری فراوانی است. وی با بیان این‌که اصحاب رسانه شهرستان رودبار بین 
هم اتحاد و همدلی مضاعفی دارند، افزود: همدلی و تعامل رسانه‌ها باعث انتشار 
اخبار در سریع‌ترین زمان ممکن در سطح شهرستان و استان مخابره می‌شود. 
فرماندار رودبار با اشاره به ظرفیت‌ها و قابلیت‌های فرهنگی این شهرستان، بیان 
کرد: شهرستان رودبار فرهیختگان فرهنگی و هنری دارد و از این رو می‌توان 
برای اجرای کارهای فرهنگی از این عزیزان استفاده کرد. عموپور ادامه داد: 
خبرنگاران شهرستان رودبار، برای پوشش خبری در تمامی مراسم ملی، مذهبی 
و.. حضور دارند و رسانه‌های آنها بسیار تأثیر گذار و در چهارچوب نظام و انقلاب 
اسلامی حرکت می‌کنند. وی با بیان اینکه سال‌های گذشته به قشر زحمتکش 
و فرهنگ دوست و هنرمند رودبار نگاهی نشده است، افزود: امیدواریم با حضور 
آقای نظری شاهد تحولات جدیدی در بین این قشر عزیز باشیم. گفته می‌شود؛ 
بنا به پیشنهاد طهمورث عموپور فرماندار شهرستان رودبار و طی حکمی از سوی 
رضا ثقتی مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان، »علی نظری« سرپرست 

اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی شهرستان رودبار شد.

فرمانده انتظامی مرکز گلستان خبر داد:

دستگیری چاقوکشان‌ شرور در گرگان 

۲ شرور سابقه‌دار گرگانی که اقدام به ضرب و جرح ۲ شهروند کرده 
بودند، شناسایی و دستگیر شدند.

به گزارش روابط عمومی فرماندهی انتظامی شهرستان گرگان، فرمانده 
انتظامی مرکز گلستان‌ در این خصوص گفت: گزارش یک درگیری و نزاع 
از طریق تماس‌های مردمی با مرکز فوریت‌های پلیسی )پلیس ۱۱۰( در این 

شهرستان به همکاران ما ارائه شد.
سرهنگ علی تجری اظهار کرد: ماموران انتظامی کلانتری گرگان، پس 
از دریافت این گزارش در کوتاه‌ترین زمان ممکن، به محل وقوع درگیری 
رسیدند. وی بیان کرد: در بررسی‌های انجام شده، مشخص شد که افرادی با 
استفاده از سلاح سرد ) چاقو( ۲ نفر از شهروندان را به شدت مجروح کرده و 
از محل متواری شدند. وی تصریح کرد: مصدومین با حضور اورژانس جهت 
مداوا به نزدیکترین مرکز درمانی منتقل شدند و با توجه به حساسیت موضوع، 
همکاران ما پس از انجام تحقیقات میدانی و اشراف اطلاعاتی موفق شدند 
مخفیگاه متهمان را شناسایی و ضمن هماهنگی با مرجع قضائی ۲ متهم 
این درگیری و چاقوکشی را در یک اقدام غافلگیرانه دستگیر کنند. فرمانده 
انتظامی گرگان یادآور شد که همچنین‌ عاملان شرارت و راهبندان با حضور 

مقتدرانه پلیس در این شهرستان شناسایی و دستگیر شدند.
تجری افزود: این افراد که جزو اراذل و اوباش بودند، در بلوار شهید صیاد 
شیرازی گرگان با یکدیگر درگیر و اقدام به راه‌بندان کرده که موجبات 
نارضایتی رانندگان خودروهای عبوری را فراهم کرده و آنان نیز گزارش 
این حادثه را در تماس یا پلیس ۱۱۰ ارائه دادند. وی ادامه داد: با توجه به 
حساسیت حادثه و برهم خوردن نظم و امنیت در محل وقوع حادثه و ایجاد 
ترافیک به نسبت سنگین، بلافاصله ماموران انتظامی به محل اعزام و با سرعت 
عمل و آمادگی بالا و حضور مقتدرانه‌شان ۶ متهم اصلی این درگیری دستگیر 
و تعدادی سلاح سرد نیز از آنان کشف شد. وی با بیان این که در این درگیری 
یک نفر مجروح و توسط عوامل اورژانس به نزدیکترین مرکز درمانی منتقل 
شد، خاطرنشان کرد: در مجموع هشت متهم این ۲ حادثه که موجبات رعب، 
وحشت و نارضایتی شهروندان را به وجود آورده بودند، پس از تشکیل پرونده 
برای انجام مراحل قانونی به مراجع قضایی معرفی شدند. تجری تاکید کرد: 
همکاران ما به عنوان حافظان نظم و امنیت عمومی و اجتماعی با آمادگی 
کامل اجازه هیچ بی‌نظمی و اخلال در نظم و امنیت را به مختل‌کنندگان را 

در هیچ شرایطی نخواهند داد.

فرمانده انتظامی شفت گفت: از ابتدای سال جاری در این شهرستان ۴۱ سارق دستگیر و ۵۵ فقره پرونده سرقت 
نیز کشف شده است.

سرهنگ مجید تقی زاده به تشریح اقدامات پلیس در شفت پرداخت و اظهار کرد: خط قرمز پلیس تأمین امنیت مردم است. وی 
به جمع آوری ۴۵ معتاد متجاهر، دستگیری ۲۹ خرده‌فروش، توزیع کننده و قاچاقچی مواد مخدر و معرفی آنها به مرجع قضائی 
اشاره کرد و افزود: ۷ کیلو و ۱۱ گرم انواع مواد مخدر از این افراد کشف شد. فرمانده انتظامی شهرستان شفت از کشف ۵ تن و ۵۳۶ 
کیلوگرم چوب قاچاق، ۱۴ تن و ۵۰۰ کیلوگرم شن و ماسه فاقد مجوز برداشت و ۳۲۱ حلقه سی دی غیرمجاز خبر داد و گفت: 
همچنین طی ۲ ماهه گذشته ۵۵ فقره پرونده سرقت کشف و ۴۱ سارق دستگیر و با تشکیل پرونده در اختیار مرجع قضائی قرار 
گرفتند. سرهنگ تقی زاده اضافه کرد: برابر هماهنگی‌های به عمل آمده با مرجع قضائی در برخورد قاطع با متخلفان و هنجارشکنان، 
۱۴ دستگاه موتورسیکلت و ۸۲ دستگاه خودرو به دلایل سرقتی بودن، داشتن دستور قضائی، عدم رعایت قوانین و مقررات، بی‌نظمی 
در عبور و مرور از جمله تخلفات حادثه‌ساز، حمل کالای قاچاق و موادمخدر، انجام سرقت و جابجایی اموال سرقتی توقیف شده‌اند.

فرمانده انتظامی شفت خبر داد:

 کشف ۵۵ فقره سرقت و 
دستگیری 41 سارق 

نماینده مردم آستارا در مجلس شورای 
اسامی گفت: مدیریت وزارت آموزش و 
پرورش کاری سخت و طاقت فرساست و در 

کنار تجربه و دانش، به تسلط کافی نیاز دارد.
غلامرضا مرحبا درباره صلاحیت وزیر پیشنهادی 
آموزش و پرورش اظهار داشت: این وزارت‌خانه یکی 
از دستگاه‌های کلیدی در کشور است که از نظر 
گستردگی کار نیز با همه خانواده‌هایی که دانش‌آموز 
دارند، در ارتباط است. وی با یادآوری اینکه نیروی 
انسانی محور توسعه و پیشرفت جامعه است، افزود: 
وزارت آموزش و پرورش به مدت ۱۲ سال بخشی از 
آموزش فرزندان این کشور را در اختیار دارد و لازم 
است آنها را برای پذیرش مسئولیت و ایفای نقش 
در جامعه آماده کند. نماینده شهرستان آستارا در 
مجلس به انتقاد رهبر معظم انقلاب درباره نبود 
ثبات مدیریتی در آموزش و پرورش اشاره کرد 
و گفت: این بی‌ثباتی در ارکان این وزارت‌خانه 
سبب شد تا برنامه‌ریزی بلندمدت کافی صورت 
نگیرد. وی با یادآوری این‌که وزیر پیشین آموزش 

و پرورش اجرای قانون رتبه‌بندی را به‌عنوان یک 
کار بر زمین مانده اجرایی کرد، اظهار داشت: امید 
می‌رود کاستی‌های موجود در اجرای این قانون 
برطرف شود. مرحبا را از خانواده ایثارگران معرفی 
کرد و گفت: گزینه پیشنهادی آموزش و پرورش 
تجربه خوبی در دانشگاه فرهنگیان داشته، جوان 
است و انرژی کافی دارد. نماینده آستارا در مجلس، 
مدیریت در وزارت آموزش و پرورش را بسیار 
سخت و طاقت فرسا توصیف کرد و گفت که برای 
انجام این ماموریت در کنار تجربه و دانش به تسلط 
کافی نیاز است و وزیر پیشنهادی باید توانمندی 
اجرای وظایف محوله را داشته باشد. وی خواستار 
تعیین تکلیف سریع‌تر وزارت آموزش و پرورش شد 
و گفت: این وزارت‌خانه باید هرچه سریع‌تر مدیر 
خود را بشناسد و با ثبات و امنیت برنامه‌ریزی کند. 
مرحبا ابراز امیدواری کرد که با همراهی مجلس، 
هرچه سریعتر سکاندار وزارت آموزش و پرورش و 
سایر وزارتخانه‌هایی که با سرپرست اداره می‌شوند، 

مشخص شود.

رییس‌کل دادگستری مازندران از واگذاری 
بی‌ضابطه اراضی ملی و طبیعی و بی‌خبری برخی 
مدیران از تخلفات و تغییر کاربری‌های غیرمجاز 
گلایه و انتقاد کرد و گفت: با ترک‌فعل مدیران 

برخورد می‌شود.
حجت الاسام محمد صادق اکبری در حاشیه 
شورای حفظ حقوق بیت‌المال با بیان اینکه حوزه حقوق 
بیت‌المال حوزه سیاست‌بازی نیست و نباید تحت تأثیر 
هیچ مقام سیاسی و صاحب نفوذ تصمیم‌گیری صورت 
گیرد و از بی‌اطلاعی برخی مدیران از تخلفات و 
تغییرکاربری‌های غیرمجاز در حوزه‌های کاری انتقاد کرد 
و اظهار داشت: ترک فعل مدیران در انجام وظایف قانونی 
و بی‌اطلاعی از بسیاری از تخلفات بسیار ناخوشایند و 
غیرقابل توجیه است و باید با نظارت درست و بهنگام و 
تقویت بدنه کارشناسی در ادارات مختلف، شاهد کاهش 
تغییر کاربری‌ها و تصرفات غیرقانونی اراضی ملی باشیم. 
رییس شورای حفظ حقوق بیت‌المال دادگستری استان 
مازندران با ابراز گله و نگرانی از واگذاری‌های بی‌ضابطه 
اراضی ملی و طبیعی اظهار داشت: انفال نعمتی برای 

استفاده همه افراد حاضر و نسل‌های آینده است و 
باید حافظ، امانتدار و نگهدارنده این سرمایه‌های ملی 
باشیم و بدانیم این اراضی با ارزش معامله‌پذیر نیست 
و تحت تأثیر افراد صاحب نفوذ وکلام تصمیم نگرفته 
بلکه معیار همیشگی ما رضایت خداوند و عمل به قانون 
باشد. عالی‌ترین مقام قضایی استان همچنین اهمیت 
نحوه اجرای احکام قطعی و نظارت بر کیفیت اجرای 
آن را مورد توجه قرارداد و اظهار داشت: در برخی موارد 
شاهد اجرای نصفه و نیمه و ناتمام احکام هستیم جزای 
نقدی پرداخت شده اما خلع ید انجام نشده و پرونده 
مختومه اعلام می‌شود و رؤسا و دادستان‌ها براین موارد 
نظارت کافی و مؤثر داشته باشند تا احکام به صورت 
کامل اجرا و جنبه بازدارندگی آن حفظ شود. رییس‌کل 
دادگستری استان با تاکید برهماهنگی دستگاه‌های 
مختلف و مرتبط در برخورد با تخلفات صورت گرفته 
و اتخاذ تصمیم‌های مناسب درجهت حفظ اراضی 
ملی و منابع طبیعی اظهار امیدواری کرد با پیگیری 
مسئولان امر، شاهد کاهش نابسامانی‌ها در این حوزه 

ورفع مشکلات موجود باشیم.

 عضو مجمع نمایندگان استان گیلان
 خواستار شد:

تعیین تکلیف سریع‌تر وزارت آموزش و پرورش

رییس‌کل دادگستری مازندران:

برخی مدیران از تخلفات غیرمجاز کاربری اراضی 
بی‌خبر هستند

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار 
مازندران با اشاره به تدوین برنامه‌های فرهنگی 
سالگرد  چهارمین  و  گرامیداشت سی  برای 
تبیین  اسامی،  انقلاب  کبیر  معمار  ارتحال 

اندیشه‌های امام)ره( را ضروری دانست.
روح الله سلگی در جلسه ستاد استانی گرامیداشت 
سالگرد ارتحال امام راحل با حضور دستگاه‌های 
اجرایی و فرهنگی افزود: برگزاری مردمی آیین‌های 
گرامیداشت سالگرد ارتحال امام در دستور کار است.

وی با اشاره به دلبستگی عمیق مردم مازندران به 
آرمان‌های ولایت و رهبری اظهار کرد: مردم مازندران 
در کانون پرمهر ولایت و رهبری برای پیگیری اهداف 

انقلاب نقش آفرینی می‌کنند.
سلگی با تجلیل از شخصیت برجسته امام روح الله 
که با ترویج اسام سیاسی لرزه بر اندام مستکبران 

عالم انداخته است اظهار کرد: امروز به برکت اندیشه 
بنیانگذار فقید انقلاب هیمنه امپریالیسم جهانی در 
حوزه قدرت سخت درهم شکسته شد و در عرصه 
جنگ نرم نیز اسلام سیاسی با اراده و محکم برابر 

قدرت شیطانی غرب ایستاده است.
این مسئول تقدیم ۱۰ هزار و ۴۰۰ سرو قامت 
عرشی دفاع مقدس از سوی دیار علویان را نشانه 
اوج دلدادگی مردم این خطه به آرمان‌های امام راحل 
دانست وافزود: مردم مازندران پیش‌تاز ارزش‌های 

معنوی انقلاب هستند.
معاون استاندار مازندران با اشاره به پیش‌بینی 
حضور ده‌ها هزارنفری مردم این استان در مرقد 
مطهر امام راحل در ۱۳ و ۱۴ خرداد ماه جاری ادامه 
داد: مدیران دستگاه‌های اجرایی باید در پاسخ به شور 
و شعور وصف ناشدنی مردم ولایت‌مدار مازندران از 

برنامه سراسری اعزام کاروان‌های مردمی به مرقد 
مطهر امام امت حمایت کنند.

سلگی خاطر نشان کرد: اجرای ویژه برنامه‌های 
فرهنگی در شهرستان‌های مازندران با هماهنگی 
فرمانداران استان به مناسبت سالگرد ارتحال امام 
امت )ره( در دستور کار قرار دارد فرهنگ‌سازی برای 
پاسداشت اندیشه‌های تابناک امام راحل پایدار و 

دائمی است.
معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار 
مازندران یادآور شد: با هماهنگی دهیاران برنامه‌های 
وسیعی همزمان با سالگرد ارتحال بنیانگذار انقلاب 

اسلامی در روستاهای این استان اجرا خواهد شد.
رییس ستاد گرامیداشت سالگرد ارتحال امام 
مازندران افزود: دولت سیزدهم با افتخار پرچم دفاع 

از اندیشه‌های بالنده امام و رهبری را بر دوش دارد.

معاون استاندار مازندران تصریح کرد:

ضرورت تبیین اندیشه‌های حضرت امام خمینی )ره(

هنوز کسی از کارشناسان حوزه جنگل و منابع 
طبیعی نتوانست با اطمینان تأیید کند که »طرح 
تنفس« تا امروز به نفع طبیعت، جنگل و پهنه‌های 
منابع طبیعی بوده است و همچنین کسی به این 
سوال هم پاسخی روشن نمی‌دهد که اگر این‌گونه 
است چرا در فضایی با عجله این طرح تصویب و 
ابلاغ شد و امروز که وضعیت به جایی رسید که 
مراجع رسمی خبر از قاچاق سازماندهی شده چوب 
در جنگل‌های مازندران می‌دهند، چرا این طرح لغو 
نمی‌شود و مجریان طرح جنگل به مأموریت خود 

بازنمی‌گردند؟
حتی امروز که یک مقام دولتی در استان مازندران، 
حرف از قاچاق سازماندهی‌شده می‌زند نیز مدیران و 
مسئولان، تصمیمی به‌جا نمی‌گیرند و اقدامی روشن 
نمی‌کنند و به ریشه موضوع نمی‌پردازند، شاید به این 
دلیل که کاری از دست آنان ساخته نیست شاید هم 
برخی مدیران، شریک دزد و رفیق قافله هستند و از این 

سرقت‌های سازماندهی‌شده سود می‌برند.  
روز گذشته معاون حفاظت و امور اراضی اداره‌کل منابع 
طبیعی استان مازندران گفت: در برخی از شهرستان‌های 
ما قاچاق چوب از حالت معمولی خارج شده و به صورت 
سازماندهی شده صورت می‌گیرد. موسی مقیمی، معاون 
حفاظت و امور اراضی اداره‌کل منابع‌طبیعی استان 
مازندران ـ ساری اظهار کرد: در برخی از شهرستان‌های 
ما قاچاق چوب از حالت معمولی خارج شده و به صورت 
سازماندهی‌شده دارد اتفاق می‌افتد؛ به این صورت که 

یک تیم ۸ نفره با چند نیسان وارد جنگل می‌شوند و با 
سروصورت پوشیده‌شده، در وضعیتی که قابل شناسایی 
نیستند و به سلاح گرم  نیز مسلح‌اند، اقدام به سرقت 
می‌کنند اما در طرف مقابل، ماموران حفاظتی ما در مقابله 
و برخورد با این افراد واقعاً امنیت جانی ندارند و دارند با 
کمک دادسِتان‌ها و مراجع نظامی و انتظامی، برای کنترل 

قاچاق چوب تلاش می‌کنند.
معاون حفاظت و امور اراضی اداره‌کل منابع طبیعی 
استان مازندران- ساری بیان کرد: در این راستا، 
جنگل‌بانان و قرق‌بانان ما گاهی مورد ضرب‌و‌شتم قرا 
می‌گیرند که علاوه بر خسارت جسمی یا جانی، از نظر  

روح‌ و روان نیز دچار آسیب می‌شوند.
مقیمی تصریح کرد: یکی از دلایل، بالا بودن قیمت 
چوب‌آلات، پایین بودن نرخ جریمه‌ها است و باید این 
مهم بازنگری شود چراکه این مبالغِ کم، بازدارنده نیستند 
و سبب افزایش قاچاق چوب در عرصه‌‌های جنگلی 
می‌شوند. درخصوص هشدار این مقام دولتی باید یادآور 
شویم که ارزش طبیعت استان مازندران و آنچه که موجب 
برتری و تفوّق اقلیمی این منطقه شده است، عرصه‌های 
طبیعی و خداداد چون جنگل، مراتع، دریا و رودخانه 
است، اما این‌گونه که ما عمل کردیم و همچنان بر آن 
اصرار داریم، سبب خواهد شد طی یک تا دو دهه آتی، 
نه جنگلی داشته باشیم و نه رودخانه‌ای، با دریایی که نه 
آبی که از فرط آلودگی، سیاه است. در آن روز مسئولیت 
نه تنها به دولت و مدیران دولتی که به همه بازمی‌گردد 
از دزدان و قاچاقچیان تا مردم عادی و بی‌طرف، نخبگان 

خاموش و مدیرانی که امروز ویروس کم‌کاری گرفتند 
و متوجه حساسیت اوضاع نیستند و بعضاً آمار نادرست 
می‌دهند و از کاهش قاچاق چوب سخن می‌گویند.  
ادعای قاچاق سیستماتیک چوب و برداشت از جنگل 
آن هم توسط یک مقام مسئول در حوزه منابع طبیعی، 
چیزی نیست که بتوان به آسانی از کنار آن گذشت و 
لازم است هم نمایندگان و هم سمن‌ها از طرف طبیعت 
و همچنین از طرف نسل‌های آینده، مطالبه‌گری کنند و 
اجازه ندهند سرمایه‌ای که تعلق به نسل‌های بعد دارد، 
توسط عده‌ای سودجو به نابودی برسد. جنگل، کوه، دریا و 
رودخانه زیرساخت‌های مهم و خداداد صنعت گردشگری 
و همچنین صنعت کشاورزی استان مازندران به شمار 
می‌آیند و اگر به این زیرساخت‌های خدادادی،  آسیب 
وارد شود، هیچ کس نمی‌تواند آن را احیا و بازسازی کند 

ضمن این‌که زیان سنگینی به گردشگری و کشاورزی 
مازندران وارد خواهد شد و این استان نیز مانند برخی 
استان‌های کشور در گودال فقر و فلاکت سقوط می‌کند. 
نکته آخر این‌که سودجویانی که مسلحّ و بی‌محابا برای 
سرقت به جنگل می‌روند و آنانی‌که اقدام به خرید چنین 
اقلام سرقتی می‌کنند و مدیران و مسئولانی که در این 
حوزه مسئولیت دارند اما اقدام خاصی به‌عمل نمی‌آورند، 
بد نیست بدانند نان خود و خانواده خود را در خون 
طبیعت می‌زنند و اقتصاد امروز خود و خانواده خود را 
به قیمت نابودی زندگی نسل‌های بعد، به رونق می‌رسانند 
در حالی‌که دست طبیعت، بزرگ‌ترین منتقم است و  در 
هنگام ضرورت، از آستین پنهان خود بیرون می‌آید و از 
متجاوزان خون‌ریز، انتقام سختی می‌گیرد و آن روز کسی 

نیست که به داد آنان برسد.     

 تحلیل »خبرشمال« از هشدار رسمی نسبت به 
قاچاق سازماندهی‌شده چوب از جنگل‌های مازندران؛

نون در خونِ طبیعت



آب سد البرز به زودی وارد 
سیاهرود می‌شود

»خبرشمال« از مزایای روش خِشکه‌کاری برنج گزارش می‌دهد؛

شیوه‌ای برای دور زدنِ خشکسالی

ساخت کانال انتقال آب شبکه سد البرز به سیاهرود وارد 
مرحله پایانی شده و به زودی پس از انتقال به سیاهرود وارد 

زمین‌های کشاورزی جویبار می‌شود.
حیدر داوودیان مدیرعامل شرکت آب‌ منطقه‌ای مازندران گفت: ساخت 
کانال انتقال آب شبکه سد البرز به سیاهرود وارد مرحله پایانی شده و به 
زودی با بهره‌برداری از این کانال، آب سد البرز پس از انتقال به سیاهرود 

وارد زمین‌های کشاورزی جویبار می‌شود.
او افزود:عملیات اجرایی انتقال آب از شبکه البرز به رودخانه سیاهرود 
شهریور ۱۴۰۰ به منظور کمک به رفع تنش آبی کشتزار‌های شهرستان 
جویبار آغاز شد و اکنون با تخصیص اعتبارات لازم به مرحله بهره‌برداری 

نزدیک شده است.
داوودیان گفت: ساخت این کانال آبرسان به طول یک هزار و ۵۷۰ متر، 
یکی از زیر‌پروژه‌های طرح شبکه آبیاری و زهکشی سد البرز است که برای 

اجرای آن حدود ۲۴۰ میلیارد ریال هزینه شد.
او افزود: با بهره‌برداری از این خط انتقال که با اجرای کانال بتنی و 
لوله‌گذاری ایجاد شد، یک هزار لیتر بر ثانیه آب سد البرز برای آبیاری 
بیش از ۲ هزار هکتار از زمین‌های کشاورزی جویبار به رودخانه سیاهرود 

انتقال داده می‌شود.

 عامل اخاذی و هتک حیثیت 
در بهشهر دستگیر شد 
فرمانده انتظامی شهرستان بهشهر از شناسایی و دستگیری 
فردی که با ساخت تصویر غیر اخلاقی از ۸ خانم جوان اخاذی 

کرده بود، خبر داد.
سرهنگ حسن عنایتی گنجی فرمانده انتظامی شهرستان بهشهر 
گفت: در پی مراجعه ۸ نفر از شهروندان خانم به پلیس فتا شهرستان 
مبنی بر انتشار تصاویر ساختگی و غیر اخلاقی و اخاذی از آنان توسط 

فردی در فضای مجازی موضوع در دستور کار ماموران قرار گرفت.
او افزود: با توجه به اهمیت موضوع، ماموران پلیس فتا با انجام یکسری 
اقدامات فنی و اطلاعاتی صورت گرفته عامل این اقدام مجرمانه را شناسایی 

و در عملیات پلیسی متهم را دستگیر کردند.
سرهنگ عنایتی گفت: متهم که در ابتدا منکر اعمال مجرمانه خود بود، 
پس از مراجهه با ادله‌های پلیسی لب به اعتراف باز کرد و به انتشار تصاویر 

ساختگی و غیر اخلاقی از متهمان با قصد اخاذی از آنان اعتراف کرد.
او از معرفی متهم به مرجع قضائی خبر داد و از شهروندان خواست: در 
نگهداری از اطلاعات خصوصی خود نهایت دقت را داشته باشند و از ثبت 
تصاویر و ویدئو با دستگاه‌های دیجیتالی دیگران خودداری یا از حذف آن 
مطمئن شوند، زیرا ممکن است به دلیل سهل‌انگاری آن فرد، اطلاعات 
آنان در فضای مجازی منتشرشده و موجب سوءاستفاده سایرکاربران قرار 

گیرد.

 جمع آوری یکهزارو 400 معتاد متجاهر
 در مازندران
 دبیر شورای هماهنگی مبارزه با مواد مخدر مازندران از جمع 

آوری ۱۴۰۰ معتاد متجاهر پارسال در استان خبر داد.
شیرازی دبیر شورای هماهنگی مبارزه با مواد مخدر مازندران در 
سیزدهمین مجمع یاریگران زندگی که در استان، با بیان اینکه ۱۴۰۰ 
معتاد متجاهر پارسال در استان جمع آوری شد، گفت: بازتوانی، مهارت 
آموزی و اشتغال بهبود یافتگان و شتاب بخشی به روند کارآفرینی آنان از 

جمله اموری است که دولت به آن‌ها توجه کرد.
او به اولویت دولت سیزدهم برای پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی به 
ویژه در حوزه مواد مخدر و روانگردان‌ها سخت اشاره کرد و افزود: اقدامات 
دستگاه‌های متولی در امر مبارزه با مواد مخدر مازندران در دولت سیزدهم 
تا به امروز مثبت بوده و امیدواریم این روند با سرعت و شتاب بیشتری 
دنبال شود. دبیر شورا با ارائه آماری، ۴۵ درصد بزهکاری‌های اجتماعی، 
بیش از ۶۰ درصد بیماری ها، ۶۵ درصد کودک آزاری و خشونت را ناشی 
از اعتیاد دانست و گفت: ۶۴ درصد از زندانی شدن افراد، از اعتیاد و جرائم 
ناشی از اعتیاد است. شیرازی افزود: با تلاش‌های انجام شده در هیچ 
نقطه استان، معتاد متجاهر دیده نمی‌شود و ورود خیرین می‌تواند امنیت 

اجتماعی استان را بالا ببرد.

اخبار

کم بارشی و تحت الشعاع 
قرار گرفتن برنجکاری شرق 

مازندران پیش از این 
با هشدار مدیریت جهاد 
کشاورزی شهرستان‌های 

ساری، نکا، بهشهر و گلوگاه 
قرار گرفت، چراکه طبق آمار 
رسمی هواشناسی علاوه بر 
کاهش شدید ذخیره آب 

پشت سدهای شهید رجایی 
ساری و گلورد نکا، کمترین 
بارش‌ها در سال آبی جاری 

نسبت به سال گذشته در این 
مناطق به ثبت رسیده است

بنابر این گزارش 
شالیکاران این منطقه در 
راستای مقابله با کم‌آبی 

و مدیریت مصرف آب در 
اراضی کشاورزی و همچنین 
سازگاری با شرایط خشکی 
و بحران کمبود آب، تاکنون 

خشکه کاری برنج در 
حدود ۵۰ هکتار از اراضی 

شالیزاری این منطقه را انجام 
داده که این روند همچنان 

ادامه دارد

  سرویس اجتماعی
برنج، به عنوان یک محصول بسیار 
آب‌بر شناخته می‌شود. محصولی که 
کشتِ آن در این اوضاعِ تنشِ آبی و 
خشکسالی مِزمن، به راحتی می‌تواند 

به تشدیدِ قحطی آب دامن بزند.
اما دانشمندانِ جهان چند سالی است 
که برای کاهشِ مصرفِ آب در کشت برنج، 

روش خشکه‌کاری را ابداع کرده‌اند.
روشی که در عینِ مدیریت مصرف 
آب می‌تواند به افزایشِ سطحِ زیر کشت 

بینجامد.
شاید جالب باشد بدانید در جنوب آسیا 
برنج در سطحِ ۶۰ میلیون هکتار از اراضی 

زراعی کشت می‌شود.
افزایش دستمزد نیروی کار، کمبود آب و 
طبیعتِ آب‌دوستِ برنج باعث می‌شود برای 
افزایش بهره وری روش‌های جایگزینی 

برای کاشت برنج به وجود آید.
کاشت مستقیم دانه یکی از این 

روش‌هاست.
کاشت مستقیم دانه )DSR( تنها گزینه 

مناسب برای کاهش جریان آب است.
DSR به معنای پایه گذاری فرایندی 
است که در آن محصول برنج از طریق 
کاشت مستقیم دانه در زمین به دست می 

آید، نه از طریق نشا زدن.
کاشت مستقیم برنج به دو صورت 

انجام می‌شود:
خشکه کاری

کاشت تر
- خشکه کاری چیست؟

خشکه کاری یکی از روش‌های کاشت 
مستقیم برنج است که از طریق کاشت 
بذر در عمق ۲ الی ۳ سانتیمتری در بستر 

خاکی مناسب انجام می‌شود.
خشکه کاری در مقایسه با روش کاشت 

سنتی مقرون به صرفه تر است.
روش‌های خشکه کاری:

1. دانه برنج بعد از آماده سازی خاک، به 
صورت پراکنده کاشته می‌شود.

2. در زمینی که به خوبی شخم زده و 
آماده شده است برنج کاشت 

می‌شود.
3. زمین کاشت برنج را به صورت 
ردیف‌هایی آماده می‌کنند یا با استفاده از 
دستگاه‌هایی همراه با آماده سازی زمین، 

دانه برنج را نیز می‌کارند.
مزایای خشکه کاری برنج:

1. مصرف آب کمتر:
در روش رایج و اصلی کاشت برنج، 
حجم زیادی از آب برای آبیاری گودال‌های 
برنج مصرف می‌شود که باعث از بین رفتن 

شریان‌های آبی و نابودی خاک می‌شود.
از آنجایی که منابع زمینی و زیرزمینی 
آب روز به روز در حال کاهش هستند و 
اصول استاندارد سوددهی در روش غرقابی 
در حال افول است، رویکرد کشاورزان در 

حال تغییر به کاشت مستقیم می‌باشد.
۲. محصول بیشتر:

تکنیک کاشت مستقیم در صورتی که 
به خوبی مدیریت شود، می‌تواند به میزان 
کاشت غرقابی و حتی بیشتر، محصول دهد.

محصول بیشتر عمدتا به علت تعداد 
شاخه‌های بیشتر، وزن بیشتر دانه و میزان 

کمتر شاخه‌های پوچ است.
3. نیروی کار کمتر:

در قیاس با روش قدیمی، کاشت 
مستقیم نیروی کار خیلی کمتری نیاز دارد.

با توجه به مراحل مختلفی که کاشت 
برنج به روش سنتی دارد، افراد بیشتری 

برای رسیدگی مورد نیاز است.
4.  کاهش انتشار گازهای گلخانه‌ای:

کشاورزی باعث انتشار دی اکسید کربن 
)CO2(، متان )CH4( و اکسید نیتروژن 

)N2O( می‌شود که این سه گاز گلخانه‌ای 
در گرمایش کره زمین نقش دارند.

سهم کشاورزی در کل میزان انتشار 
N2O ، CH4 و CO2 به ترتیب ۶۰ ، 
۳۹ و ۱ درصد است که سیستم‌های کشت 

برنج در آن نقش عمده‌ای دارند.
پتانسیل  برنج  تولید  سیستم‌های 
گرمایش کره زمین را از طریق متان 
 N2O تحت تأثیر قرار می‌دهد، اما اثرات
و CO2 نیز در بعضی از سیستم‌ها می‌تواند 

مهم باشد.
کشت غرقابی منبع اصلی متان است. با 
توجه به اینکه خاک به مدت زیادی غرق 
آب است، تنفس بی هوازی رخ می‌دهد و 
متان تولید می‌شود، که ۱۰ الی ۲۰ درصد 
از میزان سالیانه انتشار را به خود اختصاص 

می‌دهد.
5. تاثیرات مثبت بر میزان رشد 

دانه:

کاشت مستقیم به بهبود ساختار خاک 
کمک کرده و محیطی را برای رشد موفق 

محصولات زراعی فراهم می‌کند.
حالا چند سالی است که با توجه به 
مزیت‌های عمده خشکه‌کاری به ویژه 
کاهشِ قابل ملاحظه مصرف آب به نسبتِ 
روش‌ِ کشتِ غرقابی برنج، این شیوه به 
کمکِ شالیکاران زحمتکش مازنی خصوصا 

در دشت‌های شرقی مازندران آمده است.
با توجه به محدودیت منابع آبی در شرق 
استان مازندران، ترویج شیوه‌هایی از کشت 
و آبیاری که میزان مصرف آب را کاهش 
دهد، بسیار ارزشمند بوده و کشت مستقیم 
برنج به روش خشکه کاری یکی از این 

روش‌ها است.
خشکه کاری شالی با روش بذرپاشی به 
جای کشت سنتی - غرقابی راهکاری برای 
مقابله باکم آبی است که یعنی کشت شالی 

به شیوه بذرپاشی )مانند غلات( است.
شیوه کشت کنونی شالی در مناطق 
شمالی مازندران، گیلان و بخشی از 
گلستان به روش سنتی - غرقابی است 
یعنی در هر هکتار به روش سنتی بین ۱۲ 
تا ۱۵ هزار مترمکعب و در برخی از مناطق 

استان تا ۱۸ هزار مترمکعب آب نیاز دارد.
در روش سنتی ابتدا بذر شالی در خزانه 
کشت و بعد از حدود یک ماه در زمین 
غرقابی نشاء می‌شود، اما در شیوه خشکه 
کاری بذر شالی در زمین اصلی که شخم 
زده شده همچون بذر دیگر محصولات 

پاشیده و کشت می‌شود.
کم بارشی و تحت الشعاع قرار گرفتن 
برنجکاری شرق مازندران پیش از این 
با هشدار مدیریت جهاد کشاورزی 
شهرستان‌های ساری، نکا، بهشهر و گلوگاه 
قرار گرفت، چراکه طبق آمار رسمی 
هواشناسی علاوه بر کاهش شدید ذخیره 
آب پشت سدهای شهید رجایی ساری و 
گلورد نکا، کمترین بارش‌ها در سال آبی 
جاری نسبت به سال گذشته در این مناطق 

به ثبت رسیده است.
بر اساس آمار رسمی جهاد کشاورزی، 
سهم شرق مازندران از ۲۱۵ هزار 
هکتار اراضی شالیزاری مازندران، حدود 
۵۰ هزار هکتار شالیزاری است که 

نیمی از آن یعنی ۲۴ هزار هکتار متعلق 
به شهرستان‌های ساری و میاندورود است، 
۱۲هزار و ۵۰۰ هکتار در شهرستان بهشهر 
واقع است، ۱۰ هزار هکتار را کشاورزان 
نکایی در اختیار دارند و سهم شالیکاران 

گلوگاهی هم ۲هزار و ۵۰۰ هکتار است.
بنابر این گزارش شالیکاران این منطقه 
در راستای مقابله با کم‌آبی و مدیریت 
مصرف آب در اراضی کشاورزی و همچنین 
سازگاری با شرایط خشکی و بحران کمبود 
آب، تاکنون خشکه کاری برنج در حدود 
۵۰ هکتار از اراضی شالیزاری این منطقه را 
انجام داده که این روند همچنان ادامه دارد.

کارشناسان برنجکاری، کاهش مصرف 
انرژی و حفظ سامت کشاورزان، کاهش 
۴۰ درصدی هزینه کارگری، مصرف بذر، 
آماده سازی زمین، حفظ خاک، یکنواختی 
در سبز شدن مزرعه و رسیدن یکنواخت 
محصول و امکان استفاده آسان‌تر از کمباین 
برای برداشت، جلوگیری از هدر رفتن کود 
و افزایش اکسیژن خاک را از مزایای کشت 

خشکه کاری شالی بر می‌شمارند.

مدیریت کشت در روش خشکه کاری 
برنج ضروری است

عضو هیات علمی موسسه تحقیقات برنج 
کشور با اظهار اینکه در روش کشت خشکه 
کاری شالی مدیریت تغذیه گیاه، کنترل 
علف‌های هرز و زمان کشت بسیار مهم 
است، گفت: آبیاری غرقابی، تناوبی، قطره‌ای 
و بارانی در کشت برنج نیاز به مدیریت‌های 
مختلف است که در هر یک از این روش‌ها 
بر مقدار مصرف آب، هزینه تولید و عملکرد 

تولید اثرگذاری خاصی دارد.
دکتر مرتضی نصیری خشکه کاری شالی 
به روش قطره‌ای را بسیار مناسب توصیف 
کرد و توضیح داد: کنترل علف‌های هرز و 
تغذیه گیاه از طریق کودهای شیمیایی در 
این روش به مراتب کم هزینه‌تر و موفق‌تر 
نسبت به روش بارانی و یا غرقابی تناوبی 

است.
وی با توضیح اینکه در روش خشکه 
کاری بارانی کنترل علف‌های هرز بسیار 
سخت و هزینه بر است، گفت: البته هزینه 
آماده سازی زمین و استفاده از کمباین برای 
برداشت در این روش بسیار کم هزینه و 

آسان‌تر از کشت غرقابی برنج است.
وی گفت: بررسی‌ها نشان داده است که 
به لحاظ کیفیت شیمیایی یعنی قد کشیدن، 
عطر و طعم و پخت برنج بین روش کشت 
خشکه کاری و غرقابی تفاوتی به وجود 
نمی‌آید اما به لحاظ کیفیت فیزیکی دانه 
برنج )رنگ و درصد شکستگی( در روش 
خشکه کاری پایین‌تر از روش غرقابی است.

مدیر جهاد کشاورزی گلوگاه گفت: 
تاکنون ۱۰ هکتار شالیزار این شهرستان 
به روش خشکه کاری برنج کشت شد که 
در مقایسه با سال گذشته، این سطح چهار 

برابر شد.
مهدی باباجانی به مزیت‌های روش 
کشت خشکه کاری برنج اشاره کرد و 
افزود: علاوه‌ بر کاهش چشمگیر میزان آب 
مصرفی به حدود نصف روش عادی، امکان 
استفاده از انواع کارنده‌های گندم اعم از 
خطی‌کارها، ردیف کارها و حتی بصورت 
تک بذر برای کشت برنج نیز فراهم خواهد 
شد که زحمت کشاورزان و مشقت‌های 
کشت برنج را نیز بسیار کاهش می‌دهد و 
از نظر عملکرد نیز با توجه به میزان اجرای 
منطقه،  مناسب  تحقیقاتی  توصیه‌های 
محصولی مطلوب و سودمند به کشاورز 

می‌دهد.
مدیر جهاد کشاورزی شهرستان گلوگاه 
تصریح کرد: این روش می‌تواند صرفه جویی 
ارزی برای کشور را بدنبال داشته باشد و در 
واقع می‌توان تهدید اقلیمی و آبی کشور را 
به فرصتی برای ارتقاء بهره‌وری نهاده‌های 
کشاورزی به ویژه آب، کود و سموم 

شیمیایی تبدیل کند.
وی گفت: با ترویج کشت برنج به این 
روش و افزایش حمایت های دولت از طریق 
ارایه تسهیلات کم بهره، امید است کشت 
برنج با این روش به میزان قابل توجهی 

افزایش یابد.
کشت برنج در مازندران به طور معمول 
با شخم و شیار، خزانه گیری و آب تخت 
کردن شالیزار از ماه اسفند آغاز می‌شود و به 
طور معمول در اواخر ماه فروردین به مرحله 

نشاء می‌رسد.
طبق آمار رسمی تا کنون ۱۸۵هزار 
هکتار از شالیزاری‌های مازندران نشاکاری 

شده است.
برنجکاری یکی از مهم ترین فعالیت 
کشاورزی در مازندران و منبع مهم 
درآمد کشاورزان استان است. مازندران 
با تولید حدود یک میلیون تن برنج 
 سفید، ۴۲ درصد برنج مورد نیاز کشور را

 تامین می‌کند.
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آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی  حوزه ثبتی شهرستان 

ساری 
برابر رای شماره 140260310456000243  مورخ 1402/02/24 
که در هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی منطقه 2 ساری تصرفات مالکانه 
فرنگ ندائی قلعه برزند فرزند غفار بشماره ملی 1620885565 نسبت 
به ششدانگ یک قطعه زمین با بنای احداثی به مساحت 324.95 متر مربع 

قسمتی از 47- اصلی واقع در قریه سمسکنده بخش 4 ثبت ساری.
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب  در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
شود در  صورتیکه اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراض 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین اگهی  به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صوت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعترالض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد.
شناسه آگهی- 1495310
تاریخ انتشار نوبت اول : 1402/02/23
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1402/03/09
مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک منطقه دو ساری- بهنام سراج پور

فردی که قصد حمل چوب از پارک 
جنگلی مرزنده ایزدشهر را داشت برای 

نگهبان این پارک تبر کشید.
فیلمی از درگیری یک فرد با یک قرق بان 
در جنگل ایزدشهر شهرستان نور محدوده 
مرزنده منتشر و اعلام شد نگهبان این جنگل 
پس از مشاهده فردی که در حال حمل 
چوب آلات جنگلی با یک دستگاه تیلر بود به 
او هشدار می‌دهد اما آن فرد با تبری که در 
دست دارد او را تهدید می‌کند و نگهبان هم 
با وجود این تهدید از مسئولیتی که بر عهده 

داشت کوتاه نمی‌آید.
سرهنگ ذکریایی فرمانده یگان حفاظت 
منابع طبیعی مازندران منطقه ساری در 
گفتگویی با بیان اینکه این عرصه در قالب 
پارک جنگلی به شهرداری ایزدشهر واگذار 
شده است، گفت: این منطقه جنگلی اکنون 

زیر نظر شهرداری این شهر اداره می‌شود.
او افزود: فردی که با تبر مورد تهدید قرار 
گرفت مامور یگان حفاظت از منابع طبیعی 
و قرق بان ما نیست بلکه نگهبانی است که 
از طرف شهرداری در آنجا بکار گرفته شده 

است.
فرمانده یگان حفاظت منابع طبیعی 
مازندران منطقه ساری ادامه داد: اگرچه 
شهرداری ایزدشهر باید پیگیر این موضوع 
باشد اما اداره منابع طبیعی نیز بر حسب 

وظیفه ذاتی خود برای این موضوع پرونده 
تشکیل داده است.

سرهنگ ذکریایی گفت: فرد متخلف 
شناسایی و برای دستگیری او نیز اقدام شده 

است.
علی اصغر مسلم پور شهردار ایزدشهر 
نیز با تایید اینکه متولی این پارک جنگلی 
شهرداری است، گفت: قرار شد نگهبان این 
پارک جنگلی در خصوص اتفاقی که افتاده 
است گزارشی تهیه کند که پس از دریافت 
گزارش از طریق وکیل اقدامات قانونی انجام 

خواهد شد.
او افزود: هنوز گزارش این حادثه به دست 

ما نرسیده است.

تبرکشی برای نگهبان پارک جنگلی 

بی  توده‌های شکمی ۱۰ کیلویی در عملی 
سابقه و نادر از شکم خواهران دوقلو در آمل 

خارج شد.
دکتر فرشته یزدانی متخصص زنان و زایمان و 
فوق تخصص انکولوژی و سرپرست تیم جراحی 
گفت: خواهران دوقلو حدود ۵۰ ساله با علائم 
مشابه درد شکم و بزرگ شدن آن به اورژانس 
بیمارستان مراجعه کردند و پس از آن تحت نظر 

قرار گرفتند.
او افزود: پس از معاینه‌های اولیه توسط پزشک 
اورژانس و انجام آزمایش‌های لازم و سونوگرافی 
توسط متخصص زنان و زایمان، وجود یک توده 
بزرگ در شکم این دو خواهر دو قلو تشخیص 

داده شد.
سرپرست تیم جراحی بیمارستان امام رضا )ع( 
آمل ادامه داد: این توده بزرگ که از منشا رحم 
بوده، با توجه به ضخامت و بزرگی سایز توده و 
بزرگ شدن شکم بیمار به صورت اورژانسی به اتاق 

عمل انتقال داده شد.
دکتر یزدانی با اشار به اینکه یکی از خواهران 
دوقلو هفته گذشته و خواهر دیگر نیز این هفته 
عمل آن‌ها انجام شد، گفت: پس از عمل جراحی 
این دو خواهر توده‌های اضافی و رشد کرده که 
حدود ۱۰ کیلوگرم در شکم هر دو خواهر بوده به 

صورت کامل و موفقیت آمیز خارج شد.
او افزود: خوهران دوقلوی آملی پس از انجام 
ریکاوری به بخش جراحی زنان انتقال یافتند و 
نهایتا پس از دو روز تحت نظر در بخش، با حال 

عمومی مساعد مرخص شدند.
این متخصص زنان و زایمان بیمارستان امام 
رضا )ع( آمل با بیان اینکه رشد توده‌ها درشکم 
برخی زنان، منشاء رحمی، ژنتیکی وحتی 
نوع تغذیه‌ای دارد، با تاکید بر ضرورت انجام 
بازدید‌های دوره‌ای بانوان در رده‌های سنی ۳۰ 
سال به بالا توصیه کرد: چنانچه فردی با بزرگی 
غیرعادی شکم مواجه شد در اسرع وقت به پزشک 
مراجعه تا اقدامات تشخیصی و درمانی آن به موقع 

انجام شود.

عمل جراحی نادر برای خارج کردن توده‌های 
۱۰ کیلویی از شکم خواهران دوقلو
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معاون صنایع دستی اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی 
و گردشگری مازندران با اشاره به قدمت کوب بافی گفت: برای 
احیای این رشته، تندیس های روز جهانی صنایع دستی با تکنیک 

کوب بافی تهیه می شود.
حسین ایزدی با بیان اینکه در راستای باز زنده‌سازی رشته کوب‌بافی، 
معاونت صنایع‌دستی استان با استفاده از نظر کارشناسان تندیس‌هایی با 
تکنیک کوب‌بافی طراحی شده، گفت: کوب‌بافی از گذشته‌های دور در این 

استان قدمت دارد و به عنوان زیرانداز و فرش استفاده می‌شد.
معاون صنایع‌دستی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
مازندران ادامه داد: با تغییرات روش زندگی و گسترش مدرنیته و تولید 
فرش‌های ماشینی به وفور با قیمت مناسب و در رنگ‌ها و طرح‌های 
مختلف و سوی دیگر سختی تکنیک تولید کوب‌بافی، این هنر صنعت 
به غبار فراموشی سپرده شد. وی خاطرنشان کرد: معاونت صنایع‌دستی 
استان درسال جاری با برگزاری دوره‌های آموزشی، شناسایی هنرمندان 
و حمایت از آنها اشتغال دراین رشته را توسعه داده است. تندیس‌های 
تولید شده در هفته صنایع‌دستی برای بزرگداشت مقام صنعت‌گران و 
پیشکسوتان صنایع‌دستی استان طی مراسم باشکوهی با حضور مدیرکل 
و مسئولین استانی به رسم قدردانی به آنها اعطا خواهد شد. بیش از هشت 

هزار هنرمند صنایع دستی در مازندران فعالیت می‌کنند.

 ثبت نام مسابقات قرآن کریم در مازندران 
تا ۱۵ خرداد ادامه دارد

مدیرکل اوقاف و امور خیریه مازندران گفت: ثبت نام چهل و 
ششمین دوره مسابقات قرآن کریم از اردیبهشت ماه در استان 

آغاز شده و تا ۱۵ خرداد ادامه دارد.
حجت‌الاسلام ابراهیم حیدری در گفتگو با خبرنگاران با اشاره به اینکه 
ثبت نام چهل و ششمین دوره مسابقات قرآن کریم جمهوری اسلامی 
ایران همزمان با سراسر کشور از اردیبهشت ماه در مازندران آغاز شده، 
اظهار کرد: ثبت نام این دوره از مسابقات تا ۱۵ خرداد ماه سال جاری 
ادامه دارد. وی با اشاره به فرمایش مقام معظم رهبری مبنی بر تأکید 
تربیت حافظان قرآن کریم گفت: این دوره از مسابقات ویژه خواهران 
و برادران بالای ۱۸ سال است. مدیرکل اوقاف و امور خیریه مازندران 
با بیان اینکه این دوره از مسابقات در چهار بخش شامل بخش آوایی 
انفرادی، بخش گروهی، بخش معارفی عمومی و بخش معارفی تخصصی 
برگزار می‌شود، گفت: حفظ )کل، ۲۰ جز، ۱۰ جز و ۵ جز قرآن کریم(، 
قرائت تحقیق، قرائت ترتیل، دعاخوانی و اذان جز بخش آوایی انفرادی و 
در بخش گروهی نیز نیز مدیحه سرایی و همخوانی قرآن کریم جز موارد 
این مسابقات خواهد بود. حیدری ادامه داد: در بخش معارفی عمومی نیز 
ترجمه سوره‌های یاسین و الرحمن و در بخش معارفی تخصصی معارف 
قرآن کریم، معارف نهج‌البلاغه و معارف صحیفه سجادیه مورد آزمون است. 
مدیرکل اوقاف و امور خیریه مازندران با دعوت از فعالان قرآنی استان برای 
ثبت نام در چهل و ششمین دوره مسابقات قرآن کریم جمهوری اسلامی 
ایران خاطرنشان کرد: ثبت نام از متقاضیان برای شرکت در این دوره از 
مسابقات قرآن کریم از طریق سایت www.quraniran.ir انجام 
می‌گیرد. وی بیان کرد: از مؤسسات قرآنی استان مازندران انتظار می‌رود 
نسبت به اطلاع رسانی و ثبت نام قرآن آموزان در این دوره از مسابقات 

اقدام نمایند تا شاهد نشر معارف قرآنی در استان باشیم.

دستگیری یک حفار غیر مجاز و کشف و ضبط 
فلزیاب در سوادکوه شمالی

و  گردشگری  میراث‌فرهنگی،  حفاظت  یگان  فرمانده 
صنایع‌دستی استان مازندران، از دستگیری یک حفار غیرمجاز 

و کشف و ضبط فلزیاب در شهرستان سوادکوه شمالی خبر داد.
به‌نقل از روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی استان مازندران، سرهنگ محمدرضا کردان با اعلام این خبر 
افزود: با هوشیاری و اقدام به‌ موقع نیروهای یگان حفاظت میراث‌فرهنگی 
استان مازندران، از حفاری غیرمجاز جلوگیری و افراد متخلف دستگیر 

شدند.
فرمانده یگان حفاظت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
استان مازندران گفت: بر اساس اخبار رسیده از میراث‌بانان افتخاری مبنی 
بر فردی با هویت معلوم در منزل شخصی خود قصد حفاری غیر مجاز 
به منظور به‌دست آوردن اشیائ تاریخی - فرهنگی را دارد، بلافاصله  
مأموران یگان حفاظت شهرستان به محل اعزام شدند و پس از هماهنگی 
با نیروی انتظامی شهرستان و با دستور مقام قضایی، دریک عملیات 

مشترک یک نفر را دستگیر کردند.
 کردان گفت: در عملیات مشترک انجام شده، در بازرسی از منزل یک 

دستگاه فلزیاب به همراه آلات و ادوات حفاری کشف و ضبط شد.
فرمانده یگان حفاظت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
استان مازندران با تشکر از اطلاع‌رسانی هم استانی‌ها و فراهم شدن 
پیشگیری از وقوع جرایم تاکید کرد: صیانت از میراث‌فرهنگی در استان 
مازندران به دلیل گستردگی و پراکندگی آثار نیاز به مشارکت همه‌جانبه 

هم‌وطنان دارد.
او گفت: هموطنان و دوستداران میراث‌فرهنگی می‌توانند گزارش‌های 
خود را با اطمینان از حفظ امانت‌داری به سامانه خبری یگان حفاظت از 

آثار تاریخی استان مازندران با شماره‌ تلفن ۳۳۹۱۰۰۷ اعلام کنند.

»علی نظری« با حکم مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان به عنوان سرپرست اداره فرهنگ و ارشاد 
اسلامی شهرستان رودبار منصوب شد.

به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان، آئین معرفی سرپرست جدید اداره فرهنگ و ارشاد 
اسلامی شهرستان رودبار روز دوشنبه 8 خرداد ماه 1402 در دفتر کار فرماندار رودبار برگزار شد.

» علی نظری « متولد 1359، دارای مدرک کارشناسی جغرافیای انسانی است که از سال 1373 فعالیت هنری خود 
را در رشته های فیلم، تئاتر، شعر، انیمیشن و اجراهای صحنه ای شروع نموده است. آغاز حضور وی در مجموعه 

فرهنگ و ارشاد اسلامی از سال 1383 می باشد که سابقه استخدام به مدت 19 سال را در این اداره دارد.  

 صنایع دستی کوب‌بافی 
در مازندران احیا می شود

با حکم مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان؛

سرپرست اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی 
شهرستان رودبار منصوب شد

»کاخ اجابیت« یکی از آثار گردشگری 
اهالی و مسافران غرب  کلاردشت است که 
مازندران سالها از دیدن این یادمان تاریخی 
محروم هستند که مسوولان امر باید برای رفع 
این چالش تدابیری بیندیشند تا در آن به روی 

گردشگران داخلی و خارجی بازگشایی شود.
کاخ اجابیت یکی از قصرهای به جا مانده از 
دوره پهلوی است که در دامنه بلندی های روستای 
»اجابیت« کلاردشت قرار گرفته و فاصله این روستا 
از حسن کیف تا مرکز کلاردشت حدود ۲ کیلومتر 

مسافت دارد.
بنابر گزارش‌های رسمی، این مجموعه از دیرباز 
زیرنظر نهاد ریاست جمهوری بوده و دیدن این 
اثر تاریخی برای عموم مردم بومی و گردشگران 
ورودی به کلاردشت ممنوع است مگر در شرایطی 
که مسوولان کشوری و یا استانی به بهانه برنامه و 
یا مناسبت های مرتبط بخواهند از محیط داخلی 
و بیرونی این کاخ دیدن کنند غیر از آن با حضور 
نیروهای امنیتی و حفاظتی در بدو ورود این کاخ 

اجازه ورود به هیچ کس داده نمی شود.
در خرداد ماه سال گذشته، شهرستان کلاردشت 
به عنوان آخرین نقطه سفر یکروزه وزیر میراث 
فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری به غرب 
مازندران بود در آن روز این عضو کابینه دولت پس 
از بازدید تپه کلار و ساختمان تاریخی پهلوی اول، 
آخرین مکان بازدیدش کاخ اجابیت بود نکته قابل 
توجه اینجاست که گروه حفاظتی امنیتی این کاخ 
جز وزیر و همراهانش و فرماندار و نماینده مجلس در 
شهرستان به دیگر مسوولان همراه وزیر اجازه ورود 

ندادند.
این کاخ در زمان رضا شاه و در سال ۱۳۱۸ ساخته 
شده و جذابیت های تاریخی و معماری و جغرافیایی 
مجذوب اهالی و گردشگران غرب مازندران است 
که با گذشته بیش از هشت دهه از ساخت این اثر 

تاریخی دارای شکوه خاصی است.
بنابر شنیده ها و اسناد موجود از داخل کاخ 
اجابیت چشم انداز بسیار زیبایی به کلاردشت و 
پیرامون این شهر تاریخی و کوهستانی بخشیده و 
یکی از وجوه معماری ارزشمند آن به خاطر همین 
است و معماری و طراحی داخلی و بیرونی این کاخ به 
سبک اروپایی بوده و در آن تزئینات و گچ کاری های 
ظریف و زیبایی کار شده، سنگ کاری های و نقوش 
حک شده روی سنگ ها هم جلوه زیبایی به این اثر 

تاریخی داده است.
دیواره های این کاخ سفید رنگ و شیروانی آن 

به سبک عمارت های مناطق شمالی و سبزرنگ 
است و لوسترهای آلمانی گران قیمت داخل کاخ هم 
بسیار چشمگیر بوده و میزهای داخل کاخ فرانسوی 
و دکوراسیون چوبی آن لهستانی است، درختان سرو 
بلند قامت محوطه بیرونی کاخ چشم هر بیننده ای 
را می نوازد و منظره ای بدیع و جلوه چشم نوازی به 

پیرامون این کاخ داده است.
طبق گفته برخی از مورخان و نویسندگان، رضا 
شاه از این نظر این نقطه را برای ساخت کاخ برگزید 
که در آن زمان سه لاشه گوشت را در سه نقطه این 
شهرستان کوهستانی قرار داد و زمانی که پی برد این 
گوشت در اجابیت دیرتر فاسد شده به همین خاطر 

این نقطه را برای ساخت کاخ انتخاب کرد.
مدرس دانشکده میراث فرهنگی، صنایع دستی و 
گردشگری دانشگاه مازندران در این باره گفت: این 
اثر تاریخی در حقیقت هویت، ماهیت و به عبارتی 
شناسنامه مازندران و شهرستان کلاردشت را نشان 
می دهد و بخشی از تاریخ و جغرافیای فرهنگی این 
خطه غربی است. سید رضا موسوی میرکلا، افزود : 
پای مردم بومی، گردشگران داخلی و خارجی باید 
برای ورود به این کاخ باز شود منع ورود به این کاخ 
عقده و حسرتی است که بر دل مردم کلاردشت 
و حتی گردشگران باقی مانده است چرا که وقتی 
که مردم می بینند و یا می شنوند برخی از مقامات 
مسوولان کشوری و استانی به بهانه های مختلف 
از این کاخ بازدید می کنند طبیعی است که به 
خاطر این تبعیض و دوگانگی در رفتارها ناراحت و 
بدبین می شوند. وی بیان داشت: در این کاخ اشیای 
ارزشمند و قیمتی فراوانی وجود دارد به عبارتی یک 
ارزش و تنوع فرهنگی است و مساله مهم تر آنکه اگر 
طلسم باز شدن این کاخ برای بازدید عموم شکسته 
شود به طور حتم در سال به جای یک میلیون و ۵۰۰ 
هزار گردشگر خارجی بلکه چند برابر این جمعیت 
وارد این شهرستان می شوند و عایدات آن منجر به 
رونق اقتصادی، بهبود فضای کسب و کار و ارتقای 

سطح معیشت مردم این منطقه می شود.

ëëمسوولان امر تصمیم جدی بگیرند
این کارشناس ارشد باستان شناسی گفت: با رفع 
موانع ورودی این کاخ، کلاردشت دروازه اقتصادی 
رونق کسب و کار، اشتغال مستقیم و غیر مستقیم 
می شود و بسیاری از از مسافران خارجی حاشیه 
کشورهای خلیج فارس و اروپایی که وارد این 
شهرستان کوهستانی دارای آب و هوای خنک و 
مطبوع می شوند افزون بر عشق و علاقه مندی به 
طبیعت بلکه فرهنگ دوست هم هستند و تمایل 

زیادی به آشنایی تاریخ و فرهنگ این خطه دارند.
موسوی میرکلا افزود: بستن این کاخ به روی مردم 
یک حلقه مفقوده و نقطه تاریک فرهنگی بوده و در 
واقع یک گناه نابخشودگی است و باید مسوولان امر 
به نحوه برنامه ریزی و تصمیم جدی بگیرند که پای 
عموم مردم و گردشگران به داخل این کاخ باز شود 

و این مهم ترین خواسته مردم دولت جهادی است.
مسوول نمایندگی میراث فرهنگی، صنایع دستی 
و گردشگری کلاردشت هم گفت: پس از سفر وزیر 
میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری و وعده 
ای که برای شکستن طلسم ممنوعیت ورود عموم به 
این کاخ را دادند این وعده نتیجه داد چرا که براساس 
گزارش های رسمی، مصوبه دولت برای بازگشایی 
کاخ دریافت شده و افزون بر آن سران سه قوا هم با 

چنین اتفاقی موافقت کرده اند.

ëëاین کاخ؛ یک ظرفیت تاریخی است
امیداباذری در این باره افزود: مدیرکل امور اقتصاد 
دارایی استان مازندران هم امسال از این کاخ بازدید 
داشتند و طبق شنیده ها قرار است مسوولیت این کاخ 
برعهده این دستگاه اجرایی به عنوان بهره بردار قرار 
گیرد، در زمان حاضر این کاخ در اختیار نهاد ریاست 
جمهوری است و به احتمال زیاد پس از پیگیری و 
فرآیند اداری این کاخ در اختیار میراث فرهنگی، 
صنایع دستی شهرستان قرار خواهد گرفت و به موزه 
تبدیل می شود. وزیر میراث فرهنگی، صنایع دستی 
و گردشگری در ۱۷ خرداد ماه سال گذشته در سفر 
یکروزه به غرب مازندران شهرستان کلاردشت گفته 

بود: این کاخ باید در اختیار عموم مردم قرار گیرد و 
از حالت انحصاری خارج شود سیدعزت الله ضرغامی 
اظهار کرد: یکی از اهداف مهم بازدید از این مجموعه 
تغییر ماموریت است و افزون بر زیبایی های فراوانی 
که در این کاخ وجود دارد مردم اجازه دیدن آن را 
ندارند و نوع معماری و اشیای موجود در این کاخ 
مربوط به پهلوی دوره اول است و معتقدم با جمع 
آوری اشیا از دیگر موزه ها به ویژه پایتخت کشور، 
این کاخ به موزه تبدیل شود. این مسوول اظهار کرد: 
پیش شرط استقرار اداره میراث فرهنگی، صنایع 
دستی و گردشگری، ایجاد موزه است و نکته مهم 
تر کلاردشت به خاطر برخورداری از آثار تاریخی و 
مذهبی نظیر امامزاده حقانی حسن کیف، امامزاده 
ذکریا شکرکوه، نهر تاریخی ملک جوب، ساختمان 
تاریخی سرم سازی، دخانیات، هتل نیمه تمام پهلوی 
اول و تپه باستانی کلار از دیرباز خاستگاه میلیون ها 

مسافر و گردشگر بوده است.

ëë میلیون‌ها مسافر کلاردشت خاستگاه 
داخلی و خارجی است

مسوول نمایندگی میراث فرهنگی، صنایع دستی 
و گردشگری در کلاردشت گفت: ثبت یک میلیون 
و ۵۰۰ هزار گردشگر خارجی از حاشیه کشورهای 
خلیج فارس از مجموع هفت میلیون مسافر ورودی 
به این شهرستان خود گویای این ادعا است بنابراین 
درصورتی اگر این کاخ به روی مردم باز شود به طور 
حتم شاهد افزایش چندبرابری مسافران و گردشگران 
به این منطقه خواهیم بود. به گفته اباذری، نکته مهم 
تر آنکه برابر ارزیابی های به عمل آمده دست کم ۸۰ 
درصد مسافران و گردشگران وردی به غرب مازندران 
که اغلب شان از راه میانبر جاده جنگلی کلاردشت - 
عباس آباد گذر دارند به علت برخورداری کلاردشت 
از آب و هوای خنک کوهستانی و طبیعتی چشم نواز 
شب ها برای استراحت در این شهرستان اقامت دارند.

کلاردشت در استان مازندران منطقه ای بکر 
برای گردشگری است، هم گردشگری تابستانی 
و هم گردشگری زمستانی. علم کوه، دیوار سخت 
گذر، سنگ سماور، دریاچه ولشت، جاده جنگلی 
کلاردشت-عباس آباد، دهکده مازیچال، روستای 
رودبارک ، روستای دلیر، یخچال طبیعی حصارچال، 
شیرچشمه واحد به همراه تپه تاریخی کلار تنها 
بخش کوچکی از جاذبه های طبیعی و تاریخی 
کلاردشت با قدمت چهار هزار ساله است، ظرفیت 
هایی که وجود یکی از آنها برای رونق گردشگری 
و جذب سرمایه گذار کفایت می کند تا برای مردم 

منطقه شبانه روزی تولید ثروت کند.

واقعیت تلخ از کاخ اجابیت؛

ورود ممنوع حتی شما گردشگر عزیز

درگردهمایی سراسری، از مسؤولان، مربیان 
و کارکنان کانون پرورش فکری مازندران و 

کانون زبان استان تجلیل شد.  
 به گزارش روابط عمومی اداره کل کانون پرورش 
فکری کودکان و نوجوانان استان مازندران، نخستین 
گردهمایی مسؤولان و مربیان کانون پرورش فکری 
مازندران و مسؤولان کانون زبان استان، 7 خرداد 
سال جاری در اردوگاه شهید مهدی‌‌زاده دلگشا 

چالوس برگزار شد. 
 مدیرکل کانون مازندران در این نشست با تبریک 
دهه کرامت و سالروز آزاد سازی خرمشهر، هدف از 
برگزاری این نشست را تجلیل از مقام شامخ مربیان 
و مدرسان کانون پرورش و کانون زبان استان به 
مناسبت هفته معلم، عنوان کرد و با تقدیر از زحمات 
و خدمات ارزشمند همکاران کانون در حوزه پرورشی 
و آموزشی اظهار داشت: یکی از دغدغه‌های جدی 
مدیرعامل کانون، توجه به معیشت و ارتقای وضعیت 

حقوق و مزایای کارکنان است.  
حامد فاضلی کبریا با بیان اینکه، ایجاد وفاق و 
همدلی بیشتر میان کارکنان دو کانون از دیگر اهداف 
این نشست است؛ بیان داشت: برای شکوفایی  و 
دستیابی به توفیقات بیشتر، اهتمام و تلاش جدی 

همه همکاران، لازم و ضروری است.  
 وی کانون را، مجموعه‌ای پویا و درحال تطور 
عنوان کرد و بر چند موضوع موردِ انتظار اشاره داشت 

و افزود: توجه به دستورالعمل‌های ستادی- توجه 
به کارآیی و اثر بخشی فعالیت‌ها و فعال نمودن 
خبرنگارکودک در مراکز را از مسایل مورد توجه یاد 
کرد و با تاکید بر تولی‌گری کانون در حوزه کودک 
ونوجوان یادآور شد: با هماهنگی استانداری مازندران 
و ابلاغ نامه به فرماندارن مقرر شد، کانون به عنوان 
متولی حوزه کودک اقدام به برگزاری نشست‌های 
هم‌افزایی و هماهنگی با دستگاه‌های همسو نماید 
تا برای توسعه فعالیت‌های فرهنگی برای این قشر 
آینده ساز جامعه با ظرفیت همه دستگاه‌های مرتبط 
به هم‌افزایی است یابیم. به همین منظور، مسؤولان 

مراکز می بایست در احیای این امر کوشا باشند.  
مدیرکل کانون مازندران، ارتباط و تعامل مسؤولان 

مراکز با نمایندگان درمعرفی هرچه بهتر کانون و 
جلب حمایت آنان را فرصتی مهم دانست که می‌تواند 

در توسعه کانون موثر باشد.  
فاضلی در بخش دیگر صحبت‌های خود بر 
مطالبه‌گری مسؤولان مراکز تاکید داشت و تصریح 
کرد: همکاران مراکز باید ضمن رصد فرهنگی 
شهرستان و استفاده از ظرفیت‌های متعدد بخش 
دولتی، خبرنگاران، خیران، بسیج دانشجویی، نخبگان 
و فرهیختگان برای معرفی دستاوردهای کانون و 
کیفیت بخشی فعالیت‌های این نهاد مهم و در یک 

جمله : »تحول آفرینی« تلاش ویژه داشته باشند.  
این مسوول با اشاره به اینکه کانون پرورش فکری 
به کیفیت، توجه ویژه دارد بر اهمیت کمیت و توسعه 

ظرفیت‌های کمی تاکید داشت و خواستار آن شد 
با رونق بخشی فعالیت‌های همچون؛ سرود، نمایش، 
اجرای طرح‌های فرهنگی، هنری مانند: نقاشی 
خیابانی توسط کودکان، در رونق مراکز فرهنگی 

هنری اهتمام صورت پذیرد.  
بخش دیگر این گردهمایی، تشریح برنامه‌های و 
انتظارات معاونت اداری ومالی، فرهنگی، واحد ارزیابی 
و عملکرد، روابط عمومی، حراست و فناوری داده‌ها 
بود که توسط معاونین و مسؤولان مربوطه تشریح 
شد.     برگزاری نشست پرسش و پاسخ با حضور 
مدیرکل و دیگر مسؤولان و برگزاری کارگاه‌های 
تخصصی در بخش‌های: مسؤولان مراکز- مربیان 
فرهنگی، هنری و ادبی و مسؤولان کانون زبان، از 
دیگر بخش‌های این گردهمایی بود که در این برنامه 

یک روز صورت پذیرفت.  
رونمایی از کتاب: » نام دیگر من ستاره« به قلم 
مژده پاکسرشت، کارشناس نظارت و ارزیابی کانون 
مازندران که مربوط به داستان زندگی شهیده 
نوجوان، سهام خیام است؛ از دیگر فعالیت‌های 

فرهنگی این گردهمایی بود.  
همچنین در این برنامه، مسؤولان سه مرکز 
فرهنگی هنری : نور، شماره یک بابل و رامسر به 
معرفی طرح‌های اجرایی خود پرداختند که با تصویب 
معاونت فرهنگی کانون مازندران قرار است به صورت 
استانی اجرا شود.     گفتنی است: از: مصطفی نجفی، 
فاطمه کاظمی و ابوالفضل عابدپور سه مربی کانون 
مازندران که در جشنواره‌های سراسری کانون رتبه 
کسب نمودند، نیز تقدیر شد.   در پایان این گردهمایی 
از همه مربیان، مسؤولان مراکز کانون پرورش فکری، 
کارکنان این اداره کل و مسؤولان کانون زبان استان 

با اهدای لوح سپاس و هدیه تقدیر شد.

درگردهمایی سراسری صورت گرفت: 

تجلیل از مسؤولان و مربیان کانون پرورش فکری و کانون زبان مازندران 
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اخبار

در جلسه کمیته پدافند غیرعامل مخابرات منطقه گلستان 
برشناسایی نقاط آسیب پذیر پیشگیری از بحران تأکید شد.

به گزارش اداره روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان، دکتر غلامعلی 
شهمرادی با تأکید براینکه قطع ارتباطات مخابراتی تأثیر فراوانی برانجام 
فعالیت های روزمره وایجاد اختلال در کسب وکار مشترکان تجاری 
دارد گفت: انجام اقدامات لازم در جهت پیشگیری از قطعی واختلال در 
ارتباطات مخابراتی از وظایف اصلی کمیته پدافند غیرعامل است وباید در 

این زمینه برنامه ریزی صورت گیرد.
مدیر مخابرات منطقه گلستان تجهیز مسیرهای ارتباطی به ملزومات 
جایگزین وایمن سازی را از عوامل مؤثر در پیشگیری از اختلال دانست و 

گفت: باید تمهیدات لازم در این زمینه اندیشیده شود.
وی تهیه سیستم سرمایشی بخصوص در فصل گرما برای مراکز تلفن 
را ضروری عنوان کرد و گفت: تعمیر و سرویس سیستم های سرمایشی و 
نگهداری از آنها را مهم ارزیابی کرد وکارکرد آنها را در عملکرد تجهیزات 

مراکز و سالن‌ها تأثیرگذار دانست.
همچنین مهندس حمید مسلمی ریاست اداره حراست مخابرات با 
ارائه گزارش از اقدامات انجام شده ودر راستای پدافند غیرعامل از اجرای 
رزمایش‌های متفاوت جهت آمادگی در زمان بحران خبرداد و گفت: بصورت 
مستمر در بخش‌های مختلف مانور انجام شده که موجب می‌شود در مواقع 

بحران بتوانیم با آمادگی بیشتر ارتباطات مخابراتی را تأمین نمائیم.

 شهرک‌ها و نواحی صنعتی استان گلستان
 توسط مخابرات به فیبر نوری مجهز می‌شوند
با انعقاد تفاهم نامه‌ای، تمامی شهرک‌ها و نواحی صنعتی استان 

گلستان، توسط مخابرات به فیبر نوری مجهز می‌شوند.
به گزارش اداره روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان، در راستای 
انجام طرح نجما و توسعه فیبر نوری در استان، تفاهم نامه‌ای بین شرکت 
شهرک‌های صنعتی استان گلستان و مخابرات منعقد شده که مقرر شد بر 
اساس آن تمامی شهرک‌ها و نواحی صنعتی استان گلستان توسط مخابرات 

مجهز به فیبر نوری شوند.
دکتر غلامعلی شهمرادی مدیر مخابرات منطقه گلستان با اعلام این 
خبر افزود: در راستای ایجاد رفاه و بهره‌مندی حداکثری مردم استان از 
ارتباطات مخابراتی، طرح نجما و تامین زیر ساخت فیبر نوری در تمام نقاط 

استان در دستور کار است و بصورت مدون در حال اجراست.
وی گفت: به همین جهت برای رونق اقتصاد و توسعه مراکز صنعتی، 
تفاهم نامه‌ای با شرکت شهرک‌های صنعتی منعقد شده و بر همین اساس 
مخابرات منطقه گلستان تمامی ۲۴ شهرک و ناحیه در سطح استان را به 
زیر ساخت فیبر نوری مجهز می‌کند و خدمات و سرویس‌های مخابراتی 
با کیفیت من جمله اینترنت پرسرعت FTTH را بر این بستر ارائه خواهد 
کرد. وی توسعه استان را درگرو ایجاد زیرساخت‌های مخابراتی مناسب 
دانست و گفت: مخابرات رسالت خود را که ارتباط رسانی به نقاط مختلف 
استان هست را با همت و تلاش کارکنان متخصص و مجرب را محقق کرده 
و قطعا در این زمینه مردم استان شاهد بهره مندی از سرویس‌ها و خدمات 

به روز و با کیفیت خواهند بود.

 مشترکان تا سقف ۲۰ برابر کاهش 
مصرف برق پاداش می گیرند
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق گلستان گفت: مشترکانی 
که مصرف برق خود را نسبت به مدت مشابه سال گذشته کاهش 

دهند می‌توانند تا سقف ۲۰ برابر پاداش بگیرند.
سید احمد موسوی در گفتگو با خبرنگاران اظهار کرد: پاداش همکاری 
مشترکان در کاهش مصرف برق نسبت به سال پیش افزایش چشمگیری 
داشته است، سال پیش مشترکان پنج برابر میزان کاهش خود پاداش 

دریافت می‌کردند و این پاداش امسال به ۲۰ برابر افزایش یافته است.
مدیرعامل شرکت توزیع برق گلستان افزود: سال گذشته مشترکانی 
که زیر الگوی مصرف برق استفاده می‌کردند، پاداش پنج برابری دریافت 
کردند ولی امسال همه مشترکان چه بالای الگو مصرف داشته باشند چه 
پایین‌تر از الگو به ازای هر کیلووات ساعت و به صورت پلکانی تا ۲۰ برابر 

پاداش دریافت می‌کنند.
وی گفت: مشترکان با بکارگیری چند راهکار ساده مانند سرویس 
کولرها پیش از فصل گرم، استفاده از سایبان بر روی کولرها، تنظیم دمای 
کولر گازی بر روی ۲۴ درجه، کاهش روشنایی غیرضروری و استفاده از نور 
طبیعی به راحتی مصرف برق خود را به میزان قابل توجهی کاهش داده 
و علاوه بر حفظ منابع طبیعی کشور و کاهش هزینه برق مصرفی، پاداش 

هم دریافت کنند.
موسوی اضافه کرد: مشترکان می‌توانند با نصب اپلیکیشن موبایلی برق 
من از طریق سایت اینترنتی شرکت توزیع نیروی برق استان گلستان با 
اطلاع از میزان مصرف برق خود در دوره‌های پیشین، نحوه برخورداری از 

پاداش و همچنین راهکارهای کاهش مصرف برق را دریافت کنند.
مدیرعامل شرکت توزیع برق گلستان ادامه داد: راحت‌ترین راه برای 
اطلاع مشترکان خانگی از مصرف خود استفاده از نرم افزار خدمات 
غیرحضوری برق من است. وی گفت: این نرم افزار از سایت شرکت برق و 

سامانه بازار قابل دانلود و نصب است.

معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار گلستان گفت: عملیات اجرایی جایگاه سوخت فرودگاه کلاله بزودی آغاز و یکی از 
مهمترین حلقه‌های زنجیره فعالیت مستمر این فرودگاه تکمیل خواهد شد.

سیدمهدی مهیایی در بازدید از فرودگاه کلاله در شرق گلستان اظهار کرد: پیش بینی ۴۵۰ میلیارد ریال اعتبار از سوی دولت سیزدهم برای پروژه 
جایگاه سوخت، امیدها را برای رونق دوباره یکی از مهمترین ناوگان‌های عمومی در حوزه مسافر و بار در شرق استان گلستان زنده کرد.

معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار گلستان افزود: با توجه به موقعیت حساس فرودگاه کلاله که در مجاورت پارک ملی گلستان و ضرورت صیانت 
از جنگل‌های هیرکانی در زمان آتش‌سوزی و استقرار بالگرد اطفای حریق در این فرودگاه، تسریع در اجرای این مطالبه چندین ساله مردم شرق گلستان 
در دستور کار قرار دارد. وی اضافه کرد: جایگاه سوخت این فرودگاه شامل ابنیه، سایبان، واحدهای سوخت رسان و مخازن است که تلاش می‌کنیم در 
کمترین زمان ممکن احداث شده و به بهره‌برداری برسد. مهیایی افزود: مبلغ ۲۵۰ میلیارد ریال از این اعتبار توسط شرکت فرودگاه‌های کشور و ۲۰۰ 
میلیارد ریال آن توسط شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران تأمین خواهد شد. معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار گلستان ابراز امیدواری کرد: 
مشکلات فنی در اجرای جایگاه سوخت فرودگاه بررسی و رفع شده و به زودی شاهد آغاز عملیات اجرایی آن؛ با اعتبار تخصیصی ۴۵۰ میلیارد ریال )از 

محل اعتبارات سفر ریاست محترم جمهور به استان( توسط شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی وزارت نفت خواهیم بود.

 شناسایی نقاط آسیب پذیر 
در دستور کار قرار گرفت

معاون استاندار گلستان:

عملیات اجرایی جایگاه 
سوخت فرودگاه کلاله بزودی 
آغاز می‌شود

انباشت گل و لای در کانال‌های آب‌رسان، 
یکی از مشکلات اساسی و همیشگی سایت 
چهار هزار هکتاری پرورش میگوی گمیشان 
است که با تلاش افزون بر ۴۵ روزه مسوولان 
استانی این کانال‌ها امسال به طور کامل 
لایروبی شد تا در آستانه فصل جدید پرورش، 
امکان تولید بالا با چشم‌انداز صادرات در این 

مزارع فراهم گردد.
پسروی آب دریای خزر از سواحل گمیشان و 
وجود گل و لای و تشدید خشکسالی در سال‌های 
اخیر به دغدغه اصلی مسوولان دستگاه‌های مرتبط 
در تامین آب مورد نیاز مزارع پرورش میگوی 
گمیشان بعد از پایان برداشت محصول تبدیل شده 
بود که امسال و با پیگیری مدیران استان، اعتبار 
مورد نیاز لایروبی کانال انتقال آب از دریای خزر 
به سمت این سایت تامین شد و در زمان کوتاهی 
به سرانجام رسید. شروع ذخیره‌سازی پست لارو و 
پرورش میگو در مجتمع گمیشان از میانه اردیبهشت 
ماه هر سال آغاز شده و تا میانه تیرماه ادامه دارد 
و برداشت محصول هم از شهریورماه تا اواسط مهر 

انجام می‌شود.

پرورش میگو در گلستان از دهه ۷۰ آغاز شده 
و ثمربخش بودن تولید این محصول سبب ترغیب 
دستگاه‌های مرتبط برای جذب سرمایه‌گذار در این 
حوزه کشاورزی گردید و به مرور طی یک دهه با 
جذب اعتبارات دولتی برای ایجاد زیرساخت‌ها در 
حوزه های مختلف از جمله خط انتقال آب از دریای 
خزر، راه‌اندازی مزارع، صنایع فرآوری و بسته‌بندی، 
ظرفیت پوشش اجرای این طرح در مرحله اول به 

چهار هزار هکتار رسید.
کارشناسان حوزه شیلات گلستان معتقدند 
لایروبی کانال انتقال آب از دریای خزر به سمت 
سایت پرورش میگو در گمیشان یک اقدام جهادی 
برای پایداری استفاده از این ظرفیت در توسعه 
اقتصادی منطقه و تولید پایدار این محصول و رونق 

اقتصاد استان گلستان است.
مدیرکل شیلات گلستان در این رابطه گفت: 
تامین آب برای پرورش میگو در سال زراعی جاری 
یکی از دغدغه‌های سرمایه‌گذاران در سایت گمیشان 
بود که با ورود مدیریت ارشد استان و کمک در تامین 
اعتبار برای لای روبی کانال آبرسان سایت از دریای 

خزر واقع در شهرستان گمیشان محقق شده است.

اسماعیل جباری افزود: مسافت لایروبی کانال 
آبرسان که ۲ کیلومتر آن در داخل دریای خزر برای 
دسترسی به آب و ۲ کیلومتر هم از دریا به سمت 
سایت پرورش میگو گمیشان بود توسط قرارگاه 

خاتم‌الانبیا انجام شد.
وی ادامه داد: برای اجرای این طرح ۱۵۰ میلیارد 

ریال اعتبار تامین شد.
وی پیش‌بینی کرد که با فراهم شدن آب شور 
موردنیاز پرورش، امسال 3 هزار و ۷۰۰ تنُ میگو از 
سطح زیر کشت هزار و ۶۸۰ هکتار از مزارع سایت 

میگو گمیشان برداشت شود.
به گفته کارشناسان شیلات گلستان، برای 
پرورش میگو در هر هکتار نزدیک به ۲۵۰ هزار بچه 

میگو نیاز است.
مدیرکل شیلات گلستان افزود: عمده پست لارو 
میگو موردنیاز سایت پرورش میگو در گمیشان از 

جنوب تامین و به استان انتقال داده می‌شود.
مطابق گزارش اداره کل شیلات گلستان، سال 
قبل 3 هزار و ۸۰ تنُ میگو از مزارع پرورش میگو در 
گمیشان برداشت شد که بیش از ۸۰ درصد آن به 

کشورهای دیگر صادر گردید.

پیشتر مدیرکل دامپزشکی گلستان در نشست با 
خبرنگاران استان، از آماده بودن مزارع سایت پرورش 
میگو گمیشان از لحاظ عاری بودن از بیماری‌ها در 
سال زراعی جاری خبر داده و گفته بود که پرورش 
میگو در این سایت مطابق برنامه زمان‌بندی شده 

توسط اداره کل شیلات استان به اجرا در می‌آید.
علی کاووسی افزود: برای نظارت بهداشتی این 
اداره کل در طول دوره پرورش میگو در سایت 
گمیشان علاوه بر حضور کارکنان شبکه دامپزشکی 
گمیشان، از سه مسوول فنی بخش خصوصی 

استفاده می‌شود.
با اقدام جهادی که برای تامین آب پرورش میگو 
در سایت گمیشان انجام شده است، ضرورت دارد 
که قبل از برداشت این محصول، دغدغه صادرات 
مستقیم میگو به کشور روسیه و سرمایه‌گذاری در 
ایجاد سردخانه‌های موردنیاز در منطقه حل شود 
تا ضمن جلوگیری از خسارت به فعالان این بخش 
به ویژه صادر کنندگان، توسعه پرورش میگو در 
شهرستان مرزی و محروم گمیشان با هدف ایجاد 
فرصت‌های شغلی و رونق اقتصادی منطقه و استان 

شتاب گیرد.
علی محمد زنگانه استاندار گلستان هم با اشاره 
به اینکه مجتمع پرورش میگو در گمیشان را یکی 
از ظرفیت‌های توسعه استان است، می‌گوید: باید در 
افق برنامه‌ریزی شده‌، سطح پرورش میگو را تا ۲۸ 
هزار هکتار در منطقه گمیشان افزایش داده شود و 
در این ارتباط باید از پرورش دهندگان این عرصه 
پشتیبانی لازم صورت گیرد تا کم‌ترین نیاز را به 

بخش دولتی داشته باشند.
پرورش میگو در اراضی شوره زار گمیشان واقع 
در شمال استان گلستان فرصت مناسبی برای 
شتاب بخشیدن سرمایه‌گذاری توسط دولت و بخش 
خصوصی در ایجاد و توسعه زیرساخت‌های موردنیاز 
پرورش و چرخه تولید و صنایع غذایی و تبدیلی آن 
و رونق صادرات غیرنفتی کشور است که باید از این 

ظرفیت استان در رونق تولید بیشتر استفاده شود.
بر اساس مطالعات صورت گرفته اداره کل شیلات 
گلستان با بهره‌برداری از مجموع ۲ فاز در مجتمع 
میگو گمیشان به مساحت ۱۰ هزار هکتار طی 
برنامه‌ای تا افق ۱۴۰۴، سالانه افزون بر ۱۷ هزار تن 
میگو تولید و بیش از ۱۰۰ میلیون دلار برای کشور 

ارزآوری خواهد کرد.

پایان دغدغه بهره‌برداران و 
سرمایه‌گذاران با لایروبی کانال 
آبرسان مزارع میگوی گمیشان

ریاست  معاونت حقوقی  کارگروه خانواده  عضو 
جمهوری با مهم دانستن جایگاه خانواده به‌عنوان 
رکن اصلی جامعه و با تاکید برضرورت کمک به 
تقویت و استحکام بنیان این نهاد، گفت: برای 
تحقق این مهم، خانواده و گفتمان آن باید محور 
همه برنامه‌های ادارات و نهادها به خصوص در حوزه 

فرهنگی قرار گیرد.
حسن فدایی در شصت و چهارمین جلسه شورای 
فرهنگ عمومی گنبدکاووس با موضوع »پایداری خانواده 
و زیست عفیفانه« اظهارداشت: اهمیت نهاد خانواده در 
اسام و آموزه‌های دینی به اندازی والاست که احادیث و 
روایات زیادی در بحث ارزش نهادن به آن وجود دارد.  وی 
گفت: در نظام جمهوری اسامی هم ۲ قانون مهم یکی  
سیاست‌های کلی خانواده  که در سال ۱۳۸۴ از سوی رهبر 
معظم انقلاب ابلاغ شد و دیگری  قانون تسهیل ازدواج  
مصوب ۱۳۸۴ مجلس شورای اسلامی، وجود دارد که در 
این سال‌ها مورد کم مهری مسوولان و کارگزاران سه قوه 
قرار گرفته است. عضو کارگروه خانواده معاونت حقوقی 
ریاست جمهوری ادامه داد: اگر این ۲ قانون طی ۱۷ سال 
که از ابلاغ و تصویب آن می‌گذرد به درستی اجرا می‌شد 
اکنون برخی مشکلات، چالش‌ها و آسیب‌ها را در حوزه 
خانواده، مسکن و ازدواج نداشتیم. وی با تاکید برضرورت 
قرائت بندبند سیاست‌های ابلاغی حوزه خانواده و تسهیل 
ازدواج در جلسات مرتبط با مسائل اجتماعی و فرهنگی 
در استان‌ها و شهرستان‌ها، بیان داشت: خانواده و گفتمان 
آن باید در اولویت و محور همه برنامه‌های ادارات و نهادها 
بالاخص حوزه فرهنگی قرار داشته باشد. فدایی گفت: امروز 
دشمنان اسلام و انقلاب همه تلاش خود را برای انحلال 
بنیان خانواده با محور قراردادن بانوان قرار داده‌اند و به بهانه 
فردیت و آزادی برخی مسائل ضد اخلاقی را در جامعه 
اسامی ما ترویج می‌کنند. وی بااشاره به غنای دینی و 
فرهنگی اسلام در مورد خانواده و همه شئون زندگی فردی 
و اجتماعی، اضافه کرد: قرآن، دستورات دینی و منویات 
رهبری از بهترین متن‌ها و گفتمان‌ها برای تقویت و استحکام 
بنای خانواده و جلوگیری از آسیب‌های احتمالی آن است 

که باید مورد اهتمام جدی همه افراد جامعه قرار گیرد. 
عضو کارگروه خانواده معاونت حقوقی ریاست جمهوری، 
تقویت روابط بین اعضای خانواده، پیوند بیشتر خانواده با 
مساجد به‌عنوان پایگاه‌های مهم در رشد اجتماعی و اهتمام 
به ارزش‌های دینی و اسامی را در تقویت بنیان خانواده 
مهم دانست و بر آن تاکید کرد. حجت الاسلام محمود 
ترابی امام جمعه گنبدکاووس هم در این جلسه با تبریک 
دهه کرامت و فرارسیدن ولادت باسعادت امام رضا)ع(، 
گفت: اسناد بالادستی که درحوزه‌های مختلف وجود دارد 
باید در قالب یک اجتماع کلی و ایجاد نظام مسائل مورد 
بررسی و اجرا قرار گیرد. فرماندار ویژه گنبدکاووس هم در 
این جلسه با مهم دانستن مسائل مرتبط با خانواده، جوانی 
جمعیت و آسیب‌های اجتماعی، گفت: هنوز باور اهتمام به 
این مسائل و قوانین مرتبط با آن در برخی مدیران نهادینه 
نشده است. مهدی دهرویه افزود: وقتی ملاک ارزیابی یک 
مدیر تعداد برگزاری جلسات آن بدون توجه به کیفیت 
جلسه و برنامه، نباید انتظار داشت که مسائل و چالش‌های 
حوزه خانواده و مسائل فرهنگی به درستی رفع شود. وی 
باتاکید برضرورت استفاده از ظرفیت همه ادارات و نهادها 
و نیز بخش خصوصی و تشکل‌های مردم نهاد در اجرای 
برنامه‌های اجتماعی و فرهنگی با محوریت خانواده، اضافه 
کرد: اجرای برنامه‌های نشاط اجتماعی در محلات می‌تواند 

کمک کننده به مساله جمعیت و جوانی آن باشد.

رییس گروه پیشگیری و مبارزه با بیماری‌های 
غیر واگیر مرکز بهداشت گلستان گفت: براساس 
بررسی‌های صورت گرفته پیش‌بینی می‌شود ۳۴ 
درصد از جمعیت بالای ۱۸ سال استان درگیر 
فشارخون باشند که خیلی از آنان از بیماری خود 

اطلاع ندارند.
حمیده صادق‌زاده از شناسایی هزار فرد جدید 
مشکوک به فشارخون با راه اندازی کمپینی در یک 
هفته اخیر در استان خبر داد و اظهارکرد: در این 
کمپین کارشناسان مراکز بهداشت در سطح استان از 
۲۷ اردیبهشت ماه به عنوان روز جهانی فشار خون به 
مدت یک هفته با تمرکز بر کارکنان ادارات و کارگران 

صنایع کار غربالگری فشار خون را انجام دادند.
وی ادامه داد: کارشناسان حوزه بهداشت با حضور در 
ادارات و صنایع استان ۲۲ هزار نفر را مورد غربالگری 
قرار دادند که در نهایت هزار نفر از آنان مشکوک به 
فشار خون تشخیص داده شدند و توصیه‌های لازم 
برای مراجعه به پزشک و کنترل فشار خون با هدف 
پیشگیری از ابتلا به سایر بیماری‌های مرتبط به آنان 

ارائه شد.
رییس گروه پیشگیری و مبارزه با بیماری‌های غیر 
واگیر مرکز بهداشت گلستان فشارخون بالا را علت 
اصلی بروز بیماری‌های قلبی و عروقی و مرگ و میر 
در دنیا و کشور دانست و افزود: طبق گزارش سازمان 
بهداشت جهانی فشار خون بالا در سال ۲۰۱۹ یک 
میلیارد و ۳۰۰ میلیون نفر از افراد ۳۰ تا ۷۹ ساله در 
جهان را تحت تاثیر خود قرار داده است. صادق‌زاده 
درصد شیوع سکته‌های قلبی و مغزی به عنوان یکی از 
بیماری‌های تاثیر گرفته از فشار خون را در افراد بالای 
۱۸ سال استان گلستان به ترتیب ۵.۶ و ۰.۸ درصد 
اعام و بیان کرد: این آمار در کشور به ترتیب ۶.۷ و 

۱.۴ درصد است.
وی بیان اینکه گروه هدف اجرای طرح‌های غربالگری 
فشار خون در گلستان جمعیت بالای ۳۰ سال هستند، 
اظهارکرد: در استان یک میلیون فرد بالای ۳۰ سال 

زندگی می‌کنند که تاکنون برای ۷۵ هزار نفر معادل 
هفت درصد آنان تشخیص فشار خون داده شده است.

رییس گروه پیشگیری و مبارزه با بیماری‌های 
غیرواگیر مرکز بهداشت گلستان اظهارکرد: برای این 
افراد در مراکز جامع سامت پرونده بهداشت تشکیل 
شد و برنامه‌های مراقبتی لازم به آنان ارائه می‌شود اما 
براساس بررسی‌های صورت گرفته حدود نیمی از افراد 

درگیری از بیماری فشار خون خود اطلاع ندارند.
صادق‌زاده کم تحرکی، تغذیه نامناسب، مصرف 
سیگار و سابقه خانوادگی را از جمله دلایل ابتلا به فشار 
خون اعلام و بیان کرد: افراد بالای ۳۰ سال می توانند 
برای سنجش رایگان فشار خون با هدف جلوگیری 
از بیماری‌های قلبی و عروقی به مراکز جامع سامت 

سطح استان مراجعه کنند.
فشارخون بالا در اغلب افراد نشانه‌ای ندارد و به 
نوعی از آن به عنوان قاتل خاموش یاد می‌شود، از 
جمله علائمی که ممکن است در برخی بیماران دیده 
شود سردرد، تپش قلب، احساس فشار در قفسه سینه، 
تنگی نفس و خونریزی بینی یا چشم است. این بیماری 
به راحتی با یک اندازه گیری ساده فشارخون در خانه 
یا مراکز درمانی با استفاده از دستگاه فشارخون، قابل 

تشخیص و به دنبال آن قابل درمان و کنترل است.

 رییس گروه پیشگیری و مبارزه با بیماری‌های
 غیر واگیر مرکز بهداشت گلستان خبر داد؛

 پیش‌بینی درگیری ۳۴ درصد افراد 
بالای ۱۸ سال گلستان با فشارخون

 عضو کارگروه خانواده معاونت
 حقوقی ریاست جمهوری:

خانواده و گفتمان آن باید محور همه برنامه‌های 
فرهنگی ادارات و نهادها قرار گیرد



اخبار

تخریب دام‌های صید ماهی 
در رودخانه سیاه درویشان 
صومعه سرا

آبگذاری کانال چپ سد سنگر از 
روز گذشته در گیلان

معاون شرکت آب منطقه‌ای گیلان از آغاز دومین مرحله آبگذاری 
کانال چپ سد سنگر از صبح امروز در این استان خبر داد.

محمد جواد خانی پور، معاون حفاظت و بهره برداری شرکت آب منطقه‌ای 
گیلان گفت: آبگذاری شالیزار‌های مناطق مرکزی استان از صبح روز )دوشنبه ۸ 

خرداد ماه( آغاز ‌شد.
به گفته او، دومین مرحله آبگذاری کانال چپ سد سنگر برای آبیاری 
شالیزار‌های مناطق مرکزی استان گیلان شامل شهرستان‌های رشت و خمام از 

روز دوشنبه به مدت ۸ روز انجام می‌شود.
معاون شرکت آب منطقه‌ای گیلان افزود: پس از آبگذاری ۸ روزه کانال چپ 

سد سنگر، آب این کانال به مدت ۴ روز قطع خواهد شد.
خانی پور تصریح کرد: آب کشاورزی کانال راست سد سنگر )مربوط به 
شالیزار‌های شرق استان گیلان( نیز همزمان از صبح روز دوشنبه به مدت ۴ 

روز قطع خواهد شد.
او ضمن تأکید به کشاورزان مبنی بر رعایت تقویم زراعی گفت: هرگونه 
تغییرات برنامه‌های آبیاری متناسب با شرایط آب و هوایی و نیاز‌های احتمالی، 

به کشاورزان اطلاع رسانی می‌شود.
معاون حفاظت و بهره برداری شرکت آب منطقه‌ای گیلان همچنین از 
شهروندان و مسافران خواست در فصل آبیاری شالیزار‌ها و به منظور جلوگیری 
از بروز هرگونه خسارات جانی و مالی احتمالی، از نزدیک شدن به بستر و حریم 

رودخانه سفیدرود و کانال‌ها و تأسیسات آبیاری خودداری کنند.

 کشف ۵ دستگاه استخراج ارز دیجیتال قاچاق
 در رشت

 سرپرست پلیس امنیت اقتصادی گیلان از کشف ۵ دستگاه 
استخراج ارز دیجیتال قاچاق در شهرستان رشت خبر داد.

سرهنگ محمد خوش‌خلقت، سرپرست پلیس امنیت اقتصادی استان گیلان 
گفت: یکی أز ماموریت‌های مجموعه انتظامی برخورد با استخراج غیرقانونی 
ارز‌های دیجیتال و کشف و جمع‌آوری آن‌ها است و این امر با جدیت و به طور 

مستمر انجام می‌شود.
او افزود: فعالیت غیرقانونی مزارع استخراج رمز ارز‌ها در نظام اقتصادی کشور و 

شبکه توزیع برق به علت مصرف زیاد نقش مخرب دارند.
سرپرست پلیس امنیت اقتصادی گیلان تصریح کرد: در پی دریافت گزارشی 
مبنی بر فعالیت فردی در امر فروش دستگاه‌های استخراج ارز دیجیتال قاچاق در 

شهرستان رشت، پیگیری موضوع در دستور کار پلیس قرار گرفت.
به گفته سرهنگ خوش‌خلقت، مأموران اداره مبارزه با قاچاق کالا و ارز با انجام 
اقدامات نامحسوس از صحت موضوع اطمینان حاصل کرده و به آدرس انبار این 

فرد در یکی از محلات اعزام شدند.
او از کشف ۵ دستگاه استخراج ارز دیجیتال قاچاق در بازرسی از این مکان 
خبر داد و گفت: بنا بر نظر کارشناسان ارزش تقریبی این کشفیات ۴ میلیارد 

ریال بوده است.
سرپرست پلیس امنیت اقتصادی گیلان افزود: در این رابطه متهم ۴۴ سال 

با تشکیل پرونده برای سیر مراحل قانونی در اختیار مرجع قضایی قرار گرفت.

 جلوگیری از خروج بیش از ۱۳ تن مرغ زنده
 از گیلان

 ۹ دستگاه خودروی نیسان و کامیونت حامل بیش از ۱۳ تن مرغ 
زنده بدون مجوز حمل و بهداشت در شهرستان‌های رودبار و چابکسر 

توقیف شدند.
سردار عزیزاله ملکی، فرمانده انتظامی استان گیلان از کشف بیش از ۱۱ تن 

مرغ بدون مجوز حمل و بهداشت در شهرستان رودبار خبر داد. 
او با اشاره به تلاش‌های شبانه‌روزی مجموعه انتظامی برای پیشگیری از وقوع 
جرائم گفت: کنترل محور‌های مواصلاتی استان به منظور مقابله با ورود و خروج 

کالای بدون مجوز و قاچاق به صورت مستمر در دستور کار پلیس قرار دارد.
فرمانده انتظامی گیلان افزود: مأموران یگان امداد رودبار حین گشت‌زنی در 
سطح حوزه استحفاظی به ۸ دستگاه خودروی نیسان و کامیونت در حال حرکت 

از مسیر شمال به جنوب، مشکوک شدند و برای بررسی آن‌ها را متوقف کردند.
به گفته سردار ملکی، ۶ هزار و ۵۵۰ قطعه مرغ زنده بدون مجوز حمل و 
بهداشت به وزن تقریبی بیش از ۱۱ تن در بازرسی از این خودروها کشف و 
ضبط شد. او تصریح کرد: پس از هماهنگی قضایی، رانندگان خودرو‌های مورد 
نظر به همراه طیور کشف شده برای سیر مراحل قانونی به اداره دامپزشکی ارجاع 

داده شدند.
 

تکثیر مصنوعی گونه اقتصادی و ارزشمند سَس 
ماهی بزرگ‌سر دریای خزر با نام محلی زردپر با 
هدف دستیابی به بیوتکنیک تکثیر آن برای 
نخستین بار در کشور در مرکز بازسازی و حفاظت 
از ذخایر ژنتیکی ماهیان استخوانی شهید انصاری 

رشت آغاز شد.
سرپرست مرکز بازسازی و حفاظت از ذخایر ژنتیکی 
ماهیان استخوانی شهید انصاری رشت در این رابطه روز 
دوشنبه در گفت و گویی اختصاصی به خبرنگار ایرنا 
گفت: اواخر دهه ۷۰ و اوایل دهه ۸۰ تکثیر سس ماهی 
بزرگ سر دریای خزر که در معرض خطر انقراض است 
در قالب پروژه های دانشجویی انجام شد اما این پروژه 

دستاوردی در قالب بیوتکنیک نداشت.
دانیال گروهی افزود : به همین منظور شیلات گیلان 
به دستور مدیرکل شیلات استان و تاکید مدیرکل دفتر 
بازسازی و حفاظت از ذخایر ژنتیکی آبزیان ایران در مرکز 
بازسازی و حفاظت از ذخایر ژنتیکی ماهیان استخوانی 
شهید انصاری رشت این پروژه مهم را آغاز و اجرایی کرد.

وی با تاکید بر ارزش اقتصادی زیاد این ماهی گفت: 
برای افزایش ضریب موفقیت و شانس دسترسی به 
بیوتکنیک تکثیر این ماهی کارگروهی از اساتید گروه 
شیلات و زیست دریا دانشگاه گیلان، اساتید دانشکده 
آموزش و تحقیقات کشاورزی و همکاران شیلاتی در 
پژوهشکده آبزی‌پروری آبهای داخلی کشور تشکیل شد 
که باتوجه به شرایط زیست محیطی و در خطر انقراض 
قرار گرفتن این گونه و نیز بایولوژی بسیارپیچیده و مبهم 
این ماهی تکثیر آن را در سالهای آینده طی فرآیند یک 
تا سه ساله تا دستیابی به بیوتکنیک مورد نظر ادامه 

دهند.

وی با بیان اینکه امسال ۱۰ مولد ماهی زردپر از 
شرکت تعاونی پره صیادی کشاورز و پیمانکاران رودخانه 
سفیدرود به این مرکز منتقل شد، افزود: مشارکت 
مردمی و پیمانکاران نقش بسزایی در فرهنگ سازی 
بازسازی ژنتیکی ذخایر دارد از این‌رو از جامعه بهره بردار 
می خواهیم این همکاری را در سالهای آینده نیز ادامه 
دهند و مولدین صید شده را به مرکز ارسال کنند تا به 
اهداف سازمانی و تعهداتی که برای این منظور تعیین 

شده دست یابیم.
 سرپرست مرکز بازسازی و حفاظت از ذخایر ژنتیکی 
ماهیان استخوانی شهید انصاری رشت اظهار کرد: سس 

ماهی بزرگ سر دریای خزر )زردپر( یکی از ماهیان 
درخطر انقراض و نادر این دریا است که به جهت مقاومت 
به شرایط این گونه ماهی، بازسازی ذخایر آن در دستور 
کار قرار گرفت تا جمعیت در خطر انقراض آن را از طریق 

بازسازی و تکثیر مصنوعی افزایش دهیم.
وی اضافه کرد: این پتانسیل در ماهی زردپر وجود 
دارد که بتواند به عنوان یک گونه پرورشی در صنعت 
آبزی پروری مورد استفاده قرار گیرد. پراکنش )از شمال 
شرق تا شمال غرب کشور( این ماهی بیانگر سازگاری و 
مقاومت آن در این حوزه است و به لحاظ اقتصادی دارای 

ارزش و بازار پسندی است.

به گفته وی، دریاچه مخزنی پشت سد منجیل یکی 
از مکان‌های زیستگاهی این ماهی است اما از بجنورد 
و خراسان شمالی تا پشت سد ارس فراوانی و پراکنش 
آن وجود دارد و این نشان از سازگاری این ماهی در 

زیستگاه‌های مختلف دارد.
گروهی افزود: از دهه ۷۰ و یا پیش از آن هزاران عدد 
از این ماهی به رودخانه سفید رود مهاجرت می کردند 
و صید می‌شدند اما متاسفانه درحال حاضر این ماهی 
به صورت انگشت شمار مهاجرت می‌کند به شکلی که 
صیادان ما در سفید رود که بحث تهیه مولدین ماهی 
سفید را انجام می دهند سال گذشته تنها ۱۰ عدد مولد 

را صید کردند.
 سرپرست مرکز بازسازی و حفاظت از ذخایر ژنتیکی 
ماهیان استخوانی شهید انصاری رشت تصریح کرد: این 
زنگ خطری است برای انقراض این گونه ارزشمند و 
اقتصادی در منابع آبی استان گیلان که یکی از 

زیستگاه‌های این گونه ارزشمند می باشد.
وی اظهار کرد: تقاضای مرکز بازسازی و حفاظت 
از ذخایر ژنتیکی ماهیان استخوانی از سایر دست 
اندرکاران تولید و تکثیر و بازسازی این است چنانچه 
دستاورد، نتیجه و یا بیوتکنیک عملکرد و شیوه نامه ای 
در خصوص گونه ارزشمند سس ماهی بزرگ سر دریای 
خزر یا همان »لوسیو باربوس کاپیتو« دارند به تیم ما 

اضافه شده و به ما کمک کنند.
گروهی افزود : امتیازات معنوی این کار به نام این 
افراد ثبت خواهد شد. هدف اصلی ما این است که به 
هر شکل ممکن به تفکرات سیاست های کلان شیلات 
ایران دست یابیم و تکثیر این گونه ارزشمند را به صورت 
مصنوعی انجام داده و از خطر انقراض آن را خارج کنیم.

برای نخستین بار در کشور:

 تکثیر مصنوعی گونه در معرض انقراض سَس ماهی بزرگ ‌سر
 دریای خزر آغاز شد

محیط بانان صومعه سرایی شاقول دام‌های رودخانه سیاه درویشان این شهرستان را جمع آوری کردند.
امین آقایی، سرپرست اداره حفاظت محیط زیست صومعه سرا گفت: بیش از ۲۰ رشته انواع دام غیرمجاز صید ماهی 
طی عملیات گشت محیط بانان در مناطق تحت مدیریت حفاظت محیط زیست این شهرستان کشف شد.  او افزود: 
مأموران یگان حفاظت محیط زیست صومعه سرا در این عملیات نسبت به تخریب ۳ دستگاه شاقول دام در رودخانه 
سیاه درویشان این شهرستان اقدام کردند. سرپرست اداره حفاظت محیط زیست صومعه سرا تصریح کرد: افرادی که 
به هر علت در این زمان اقدام به صید ماهی کنند، ضمن معرفی به مقامات قضایی برابر ماده ۳۰ همین قانون، مشمول 
جریمه ضرر و زیان وارده و حبس ناشی از صید غیرمجاز خواهند شد. شهرستان صومعه سرا در ۲۵ کیلومتری غرب 

مرکز استان گیلان واقع شده است.
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معاون نظارت، بازرسی و حمایت از حقوق 
مصرف کنندگان اداره کل صنعت معدن و 
تجارت گیلان عنوان کرد: از ابتدای سال تاکنون 
یک هزار و ۳۰۰ واحد صنفی عرضه کننده مرغ 
در گیلان توسط بازرسان بازرسی شدند که از 
این تعداد برای حدود ۱۸۰ واحد پرونده تخلف 

تشکیل شد.
علیرضا حسینیان، ارزش ریالی تخلفات این 
پرونده‌ها را ۶۸ میلیون تومان بیان کرد، گفت: 
پرونده‌های تخلف برای رسیدگی به تعزیرات حکومتی 
ارسال شده‌ است و بررسی ها حاکی از آن است که در 
سطح بازار بعد از آنکه قیمت مصوب مرغ هر کیلو ۷۳ 
هزار تومان اعلام شد گرانفروشی در برخی از شهرها 

گزارش شده است.
معاون نظارت، بازرسی و حمایت از حقوق مصرف 
کنندگان اداره کل صنعت معدن و تجارت گیلان بیان 

داشت: در شهرستان‌های غرب و شرق گزارش‌هایی 
مبنی بر عرضه مرغ بالاتر از نرخ مصوب دریافت شد 
و آمار از سطح کشتارگاه‌ها و واحدهای صنفی توسط 

بازرسان معین استخراج شد.
وی تصریح کرد: بازرسان سازمان صنعت، معدن 
و تجارت گیلان در سطح استان با هر واحد صنفی، 
زنجیره‌ای و هر کشتارگاهی که مرغ را بالاتر از قیمت 
مصوب در بازار عرضه کند برخورد می کنند و پرونده 

واحد صنفی به تعزیرات حکومتی ارسال می‌شود.
 به گفته وی، کالاهای اولویت‌دار و اساسی مانند 
گوشت و مرغ و کالاهای تنظیم بازار شامل شکر، 
روغن، قند، چای و رب گوجه و تمامی مایحتاج اولیه 

خانوار در اولویت رسیدگی و بازرسی هاست.
حسینیان یکی دیگر از اهداف سازمان صنعت، 
معدن و تجارت را رصد موجودی و ورود و خروج کلیه 
کالاهایی که مشمول تبصره ۴ ماده ۱۸ می شوند از 

طریق سامانه جامع تجارت و سامانه انبارها عنوان کرد 
و افزود: این کالاها شامل لوازم خانگی، روغن موتور، 
لاستیک، طلا و جواهر، موبایل، شکر و روغن و سایر 
کالاهاست که براساس قانون تکلیف شده بازرسان 
نسبت به پایش و رصد آن از مبادی تولید و سطح 
عرضه اقدام کنند و درصورت مشاهده هرگونه تخلف 
پرونده تشکیل و به مراجع قضایی جهت صدور حکم 

ارسال کنند.
وی در بحث افزایش نرخ شکر بعنوان یکی از اقلام 
اساسی مورد نیاز مردم نیز گفت: قیمت شکر با اعلام 
کارخانه افزایش یافته است و همکاران صمت سعی 
دارند آرامش نسبی را در بازار حفظ کنند تا دلالان 
و مبتکران نتوانند از افرصت ایجاد شده سو استفاده 
کنند. حسینیان ادامه داد: ما از مردم انتظار و تقاضا 
داریم در صورت مشاهده هرگونه تخلف در حوزه کالا 
و خدمات بویژه کالای اساسی در همه حوزه ها حتما 

به سامانه ۱۲۴ در تمام طول شبانه روز اعلام کنند. در 
سطح شهر رشت و بخش های تابعه هم بررسی هایی 
انجام می شود که در این راستا با توصیه مسئولان 
استان از ۳۱ اردیبهشت تا ۳ خرداد طرح ویژه نظارتی 

برای بخش سنگر اجرا شد.
وی اظهار کرد: در این طرح کلیه واحدهای صنفی 
فروشگاه‌های بزرگ، واحدهای میوه فروشی و خواربار 
مورد بازرسی قرار گرفت و بازرسان در ۲ شیفت صبح 
و عصر حدود ۲۳۲ واحد بازرسی و ۱۲۱ پرونده 
به ارزش ۶۸ میلیون تومان تشکیل و به تعزیرات 

حکومتی ارسال شد.

۱۸۰ پرونده تخلف عرضه مرغ در گیلان تشکیل شد

رییس سازمان جهاد کشاورزی گیلان گفت: نشاء 
برنج تاکنون در بیش از ۲۲۰ هزار هکتار معادل ۹۳ 
درصد شالیزارهای استان انجام شده و کشت و کار 

برنج طی روزهای اخیر شدت گرفته‌ است.
صالح محمدی اظهار کرد: کار وجین و از بین بردن 
علف‌های هرز نیز تاکنون در ۵۱ هزار هکتار معادل ۲۱ 

درصد از اراضی شالیزاری گیلان انجام شده‌است.
وی با اشاره به استقبال شالیکاران استان برای نشاء 
مکانیزه برنج در سال جاری با توجه به کاهش هزینه و 
سهولت انجام کار اضافه کرد: سال گذشته در مجموع از 
۲۳۸ هزار هکتار از شالیزارهای استان نزدیک ۷۰ درصد به 
روش مکانیزه کشت شد اما در سال جاری این رقم تاکنون 

به بیش از ۸۰ درصد رسیده‌ است.
محمدی با تاکید بر ضرورت مدیریت بهینه آب در 
شالیزارهای استان و توجه کشاورزان به این مهم عنوان کرد: 
شالیزارها مانند گذشته نیاز به غرقابی شدن ندارند، عمق 

آب در شالیزارها نیز باید سه تا چهار سانتیمتر تنظیم شود.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی گیلان خاطر نشان کرد: 
در جریان نشاء برنج ۲ مرحله حساس برای تامین نیاز آبی 
است؛ نخست در مرحله استقرار گیاهچه بعد از نشاء و دیگری 
در آبستنی یا خوشه رفتن است که به شدت به آب نیاز دارد.

وی در ادامه با اشاره به برگزاری اقدامات آموزشی جهاد 
کشاورزی گیلان برای شالیکاران اظهار کرد: در راستای 
امنیت غذایی با موضوع برنج برنامه‌های آموزش، مهارتی 
در ۱۲ شهرستان با حضور تعدادی از کشاورزان در دست 

انجام است.
محمدی با بیان اینکه کارشناسان و مروجان کشاورزی 

نیز در کنار کشاورزان در این برنامه‌های آموزشی حضور 
دارند، اضافه کرد: اصول تغذیه بهینه محصول زراعی برنج، 
مدیریت آفات، بیماری‌ها و علف‌های هرز برنج، مدیریت 
آبیاری در زراعت برنج، خشکه‌کاری برنج و مدیریت برداشت 

و پس از برداشت از موضوعات آموزش مهارتی است.
گیلان بزرگترین تولیدکننده ارقام بومی و با کیفیت برنج 
در کشور به شمار می آید که با ۲۳۸ هزار هکتار اراضی 
شالیزاری رتبه نخست کشور را از لحاظ سطح زیرکشت و نیز 

رتبه دوم تولید برنج را به خود اختصاص داده است.
ارقام هاشمی، علی کاظمی، صدری، حسنی و دیلمانی 
جزو رقم‌ های کیفی و ارقام گوهر و سپیدرود جزو رقم‌های 
پرمحصول است که در شالیزارهای گیلان کشت می‌شود، 
بیشترین رقم‌ های کشت شده برنج در استان هم کیفی 
شامل هاشمی و علی کاظمی است که افزون بر ۸۵ درصد 

محصول برنج گیلان را شامل می‌شود.
بر اساس اعلام جهاد کشاورزی گیلان از ۲۳۸ هزار هکتار 
اراضی شالیزاری استان پیش بینی می شود که افزون بر 
۱۳۵ هزار هکتار زیر کشت دوم انواع محصولات کشاورزی 

برود که راتون یکی از این محصولات در کشت دوم است.
آیین آغاز کشت مکانیزه برنج روز پنجشنبه در گیلان 
در روستای مُلک جهان بخش شاندرمن شهرستان ماسال 
برگزار شد. طبق گزارش‌های مربوط به ذخیره آب سد 
سفیدرورد، شالیکاران گیلان همانند پارسال، سال زراعی 
سختی را پیش رو دارند که به تاکید مسئولان برای عبور از 
این وضعیت راهی جز همکاری کشاورزان با مسئولان استان 
از جمله جهادکشاورزی و آب منطقه‌ای و ضرورت توجه به 

تقویم زراعی نیست.

نشای برنج در ۲۲۰ هزار هکتار از شالیزارهای 
گیلان انجام شد

رئیس اداره امور معادن سازمان صنعت، معدن و 
تجارت گیلان، ظرفیت معادن کوهی و رودخانه‌ای 
گیلان را برای تامین مصالح پروژه ملی راه آهن 
رشت – آستارا ناکافی دانست و گفت: برای تامین 
مصالح گیلان مشکل جدی دارد و وزارت راه 
و شهرسازی و شرکت ساخت و توسعه باید از 
استانهای اردبیل، زنجان و قزوین برای تامین مصالح 

کمک بگیرد.
عبدالله خرمدل اظهار کرد: احداث راه آهن رشت- 
آستارا و رشت - انزلی پروژه‌ای ملی است که استان تمام 
امکانات و تجهیزات موجود را برای اجرا و انجام هرچه 

سریعتر آن بکار گرفته است.
 وی عنوان کرد: این پروژه ملی گرچه برای گیلان 
بسیاردارای اهمیت است اما مسئولان باید در همه بخش 
های اجرا آن را ملی دیده واز استان‌های دیگرو ظرفیت آنها 

در اجرا وانجام آنها کمک گیرند.
وی اضافه کرد: باوجود تلاش جهادی سازمان صنعت، 
معدن و تجارت گیلان ما در تامین مصالح راه آهن با 
مشکل جدی روبه رو هستیم، این مشکل به دلیل نبود 
معدنی که بتواند مصالح مسیر طولانی رشت تا آستارا را 

تامین کند، می‌باشد.
وی ادامه داد: گیلان باید مصالح را از معادن آستارا، 
تالش و رودبار تامین کند و به جز این سه شهرستان 
 معادن دیگری ندارد که بتواند مصالح این پروژه عظیم را 

تامین نماید.
وی توضیح داد: آستارا یک معدن فعال دارد و در تالش 
هم یک معدن کوهی است وسایر معادن ما یا تعطیل 

هستند و یا دارای معارض هستند. خرمدل گفت: در آستارا 
معادنی داشتیم که به دلایلی تعطیل شدند و الان تنها 
معدن کوهی آستارا پاسخگوی مصالح مورد نیاز شهرستان 
هم نیست و از این محل برای اجرای پروژه راه آهن رشت 
– آستارا نمی توان مصالحی تامین کرد و مسئولان باید 

برای این مشکل چاره اندیشی کنند.
وی از دستگاههای نظارتی و دستگاه قضایی با محوریت 
استانداری خواست در راستای احیای معادن موجود ثبت 
شده و دارای شناسنامه اقدام کنند و اضافه کرد: حداقل 
چهار معدن در تالش و آستارا شرایط لازم را دارند که 
با کمک منابع طبیعی و محیط زیست و دستگاه قضایی 

جهت تامین بخشی از مصالح این پروژه، فعال شوند.
وی از وزارت راه و شهرسازی و شرکت ساخت و توسعه 
راهها هم خواست از ظرفیت استانهای اردبیل، قزوین و 

زنجان برای تامین مصالح کمک بگیرند.
وی گفت : این پروژه ملی باید اجرا شود اما گیلان 
 محدودیت هایی دارد که باید با کمک سایر استانها

 برطرف شود.
رئیس اداره معادن گیلان اظهار کرد: شرکتهای 
پیمانکاری که احداث راه آهن را برعهده گرفته اند تمام 
نگاهشان در تامین مصالح به گیلان است هرچند الان 
بخشی از مصالح از قزوین می آید اما تمرکز بر تامین 
مصالح رودخانه ای است و ما در معادن رودخانه ای 
فقیرهستیم و سفید رود پتانسیل چندانی ندارد، ما نمی 

توانیم فشار مضاعفی بر این رودخانه ها وارد کنیم.
وی خاطر نشان کرد:تنها راهکار استفاده از ظرفیت 

سایر استان ها برای تامین مصالح این پروژه ملی است.

گیلان در تامین مصالح پروژه های ملی ریلی 
نیازمند کمک استان‌های مجاور است

اگهی فقدان سند مالکیت
خانم فاطمه آرمند صفت طی درخواست مورخ 1401/12/10 با 
ارائه دو برگ شهادت شهود مدعی است سند مالکیت المثنی بمیزان 
6 ششدانگ تحت پاک 905 فرعی از 2 اصلی واقع در بخش 2 
ثبت تنکابن به شماره چاپی 643928 الف/98 و شماره الکترونیک 
139820310008010934 بنام نامبرده سابقه ثبت داشته در اثر 
جابجایی مفقود گردیده تقاضای سند المثنی در اجرای ماده 120 
اصلاحی ایین نامه قانون ثبت مراتب در یک نوبت اگهی تا چنانچه 
اشخاصی مدعی انجام معامله یا وجود سند مالکیت نزد خود میباشند 
ظرف 10 روز از تاریخ انتشار اگهی اعتراض خود را همراه با اصل سند 
مالکیت یا سند معامله به اداره ثبت محل ارائه و رسید دریافت نمایند 
.چنانچه پس از اتمام مدت مقرراعتراض ارائه نگردد ویا در هر صورت 
اعتراض اصل سند مالکیت یا سند معامله ارائه نشود این اداره مطابق 

مقررات اقدام به صدور سند مالکیت المثنی بنام مالک خواهد نمود. 
شناسه آگهی- 1505848

 تاریخ انتشار اگهی: 1402/03/09 
هادی ملاحسینی- سرپرست اداره ثبت اسناد و املاک تنکابن



1. پایتخت بحرین -  پیر و مسن -  قلیل
2. دو یار همقد -  عاشق ویس -  شهری در استان خراسان رضوی

3. سنگسار کردن -  تکیه دادن -  میر غضب -  از کلمات شرط
4. ریگ نرم -  پایتخت نروژ -  رموز

5. پیاپی وارد شدن -  منطقه ای در نوشهر 
6. وسیله آبخوری -  عقیم -  وسایل

7. دستور -  خرما فروش -  ناکام

8. بیماری -  خوار و بار فروش -  همسایه -  هدف
9. فراموشی -  چوب خوشبو -  حرف ندا -  حرف فاصله

10. گردش -  شهری در استان اسفهان -  هویدا
11. آغوش -  می دهند تا رسوا نشوند -  مهاجم اسبق رئال مادرید و شالکه 

12. از شهدای دولت -  زعفران -  روحانی هندی
13. از سازهای غربی -  خانه خدا -  کانون احساسات -  قوت غالب

14. از اصطلاحات زیست شناسی جانوری -  سخت و مشکل -  حرف دهان کجی
15 ساز مولوی -  افزایش ابعاد جسمی بر اثر افرایش حرارت -  خباز

حل جدول کلمات متقاطع 37 

جدول کلمات متقاطع 38      

عمودی:

    افقی:
1. لرزانک -  شهری در استان کرمان

2. مخفف نیروی انتظامی جمهوری اسلامی ایران -  برد آن زبانزد عام و خاص است 
شاعری ملقب به خاتم الشعرا

3. پوشیده -  دوره ضرورت برای جوانان پسر
4. تلخ -  عنصری حیاتی برای زیستن -  کلمه فقدان -  شهر مذهبی -  بین

5. سرسرا -  کینه توزی -  از آحاد شمارش
6. زمان مردن -  پایتخت فیلیپین -  مجرد

7. نت آخر -  مجموعه تلویزیونی دنباله دار -  کج و نا راست
8. بزرگترین آبشار جهان -  صدمتر مربع -  عدد منفی -  پیشکشی کردن

9. از اشکال هندسی -  نیا -  رفوزه -  رودخانه
10. از اناجیل -  نام ها -  شترمرغ آمریکایی

11. جاهل -  دزد و راهزن -  گودال
12. ماه سرد -  راکب -  دوست و رفیق -  علامت مفعولی

13. از باشگا ه های پر افتخار فوتبال اروپا -  پهلوانان
14. متاع -  اسمی هندی -  لباس شنا

15. چندین مدار -  کشوری در قاره آفریقا

اخبار

رئیس هیئت تکواندو استان 
گلستان از انتخاب بانوی گلستانی به 
سمت مربی تیم ملی تکواندو پومسه 
ایران  اسلامی  جمهوری  دانشجویان 

خبر داد.
 علی نوری  اظهار کرد: استاد »فاطمه 
)مهسا( کلاسنگیانی« از سوی کمیته فنی 
فدراسیون تکواندو به سمت مربی تیم 
ملی تکواندو پومسه دانشجویان جمهوری 

اسلامی ایران انتخاب شد. 
وی با بیان اینکه »کلاسنگیانی« متولد ۱۳۷۴ مربی و داور رسمی تکواندو 
جمهوری اسلامی ایران است، ادامه داد: این بانو علاوه بر فعالیت به عنوان مدرس 
تکواندو در دانشگاه، مربی و داور، عضو کمیته فنی هیئت تکواندو گلستان، دبیر 

کمیته تیم‌های استان و دبیر کمیته بانوان بوده است. 
رئیس هیئت تکواندو استان گلستان زمان آغاز فعالیت‌های ورزشی این بانوی 
پرافتخار را سال ۱۳۷۹ عنوان کرد و گفت: وی علاوه بر کسب عناوین مختلف 
انفرادی و تیمی رده‌های مختلف سنی مسابقات کشوری و لیگ برتر کشور زیرنظر 
استاد کانگ به اردوی تیم ملی پومسه جهت اعزام به مسابقات جهانی کلمبیا سال 
۱۳۹۱، مسابقات آسیایی اندونزی سال ۱۳۹۲ و مسابقات ارتش‌های جهان سال 

۱۳۹۳ دعوت شد. 
وی با تأکید بر اینکه »فاطمه کلاسنگیانی« در کیوروگی طلا، نقره و برنز 
مسابقات کشوری رده سنی جوانان را در کارنامه دارد، خاطرنشان کرد: فنی‌ترین 
بازیکن سال ۱۳۹۴ رده جوانان و دو دوره دعوت به اردو تیم ملی کیوروگی 

جمهوری اسلامی ایران از دیگر افتخارات وی است.
 نوری رکورد ۷ دوره مسابقات کشوری در بخش نوپی آپ چاگی و طلا 
مسابقات جهانی سال ۲۰۱۶ کره جنوبی در نوپی آپ چاگی را از دیگر عناوین این 
بانوی قهرمان گلستانی برشمرد و اضافه کرد: »کلاسنگیانی« فعالیت مربیگری را 
از سال ۱۳۹۲ آغاز کرده است و هدایت تیم‌های منتخب استان گلستان در بخش 
کیوروگی و پومسه، تیم منتخب دانشگاه منابع طبیعی گرگان و تیم منتخب 

دانشگاه گلستان را عهده دار بوده است.
 وی با اشاره به اینکه هنرجوهای این مربی گلستانی توانسته‌اند مقام‌ها و 
عناوین بسیاری را در رقابت‌های داخلی و خارجی به خود اختصاص دهند، تصریح 
کرد: کسب مدال‌های رنگارنگ پومسه در مسابقات و لیگ کشوری همه رده‌های 
سنی، حضور در چند دوره انتخابی تیم ملی پومسه، حضور در مسابقات ارتش‌های 
جهان، کسب مدال‌های متعدد در مسابقات کیوروگی کشوری و لیگ رده‌های 

مختلف سنی بخشی از دستاوردهای هنرجویان »فاطمه کلاسنگیانی« است.

ساری قهرمان تنیس روی میز نظام مهندسی 
ساختمان مازندران

مسابقات تنیس روی میز نظام مهندسی ساختمان مازندران با 
قهرمانی ساری در بابلسر به پایان رسید.

نهمین دوره مسابقات تنیس روی میز سازمان نظام مهندسی ساختمان 
مازندران به مدت ۲ روز و با حضور ۱۱ تیم از سراسر استان در بخش تیمی و ۲۶ 
ورزشکار در بخش انفرادی در سالن ورزشی حضرت قائم )عج( دانشگاه مازندران 

برگزار شد.
 در پایان مسابقات بخش تیمی، ساری عنوان نخست را به دست آورد و 
تیم‌های بابل، قائمشهر و رامسر به ترتیب مقام‌های دوم تا چهارم را کسب کردند.

 در بخش انفرادی نیز مسیح قربانی از ساری بر سکوی قهرمانی ایستاد. 
همشهری او میثم قربانی از ساری نایب قهرمانی شد و عنوان‌های سوم و چهارم 

هم به یاسر شیر افکن از بابل و جمشید مطلوبی از ساری اختصاص یافت.
 سر داوری این مسابقات را سید علی حسینی مقدم دبیر هیات تنیس روی 

میز مازندران بر عهده داشت.

دعوت بوکسور گرگانی به اردوی تیم ملی
علی علی اکبری بوکسور گرگانی به اردوی تیم ملی دعوت شد.

علی علی اکبری از گرگان در وزن ۹۲ کیلوگرم برای شرکت در مسابقات 
قهرمانی آسیا ۲۰۲۳ قزاقستان به اردوی آماده سازی تیم‌ملی دعوت شده است.

 این اردو با حضور ۲۲ بوکسور آغاز و تا ۱۶ خرداد ادامه دارد.
 بوکس مبارزه ای است که در آن دو نفر با ضربات مشت در دو نوع آماتور و 

حرفه ای، با یکدیگر مبارزه می‌کنند.

از سوی کمیته فنی فدراسیون تکواندو؛
بانوی گلستانی مربی تیم ملی 
تکواندو دانشجویان ایران شد

پایان دور مقدماتی مسابقات 
لیگ والیبال نشسته مازندران

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

ورزشی

نوزدهم سال 
شماره    2633 
شنبه سه 
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دور مقدماتی مسابقات لیگ آزاد والیبال نشسته مازندران به پایان رسید.
در هفته سوم و پایانی رقابت‌های لیگ آزاد والیبال نشسته مازندران، ۱۰ دیدار در نوشهر برگزار شد که پس از برگزاری 
هفته پایانی، تیم هیات جانبازان و معلولین ساری با کسب ۷ برد و ۲۰ امتیاز صدرنشین شد.  هیات جانبازان و معلولین 
آمل با کسب ۵ برد و ۲ باخت و ۱۵ امتیاز رتبه دوم را به دست آورد.  تیم‌های هیات جانبازان و معلولین عباس آباد و 
مهرمولانا چالوس ۱۴ امتیاز کسب کردند ولی تیم عباس آباد با معدل گیم بالاتر سوم شد.  همچنین تیم‌های هیات 
جانبازان و معلولین فریدونکنار، هیات جانبازان و معلولین بهشهر، هیات جانبازان و معلولین نوشهر و هیات جانبازان و 
معلولین محمودآباد به ترتیب با ۸، ۸، ۴ و بدون امتیاز در جایگاه پنجم تا هشتم قرار گرفتند.  مرحله یک چهارم نهایی 
مسابقات لیگ والیبال نشسته مازندران روز پنجشنبه یازدهم خردادماه در ساری برگزار می‌شود.  در این مرحله بازی 
تیم‌های ساری با محمودآباد، مهر مولانا چالوس با فریدونکنار، آمل با نوشهر و عباس آباد و بهشهر، تکلیف تیم‌های صعود 

کننده به مرحله نیمه نهایی را مشخص می‌کند.

مالک باشگاه نساجی مازندران گفت: بعد از 
باخت سنگین نساجی در مقابل پرسپولیس و 
استقلال در لیگ برتر و جام حذفی فوتبال ایران 
به نوعی از هرناندز ناامید شدیم و به فکر انتخاب 
یک مربی شناسنامه دار برای فصل جدید هستیم.

 رضا حدادیان افزود: برنامه ریزی ما برای انتخاب 
هرناندز به عنوان سرمربی نساجی مازندران تا برگزاری 
مسابقات لیگ قهرمانان باشگاه های آسیا بود اما نتایج 
ضعیف چند هفته گذشته باعث شد هیات مدیره باشگاه 

از عملکرد این مربی دلسرد شود.
وی خاطر نشان کرد: باید با هرناندز صحبت کنیم و 
برنامه وی را برای فصل بعد بخواهیم و شاید یک فرصت 
دیگر به این سرمربی بدهیم اما در نهایت در روزهای 

آینده به جمع بندی قطعی می رسیم.
مالک باشگاه نساجی مازندران اضافه کرد: به طور 
حتم در صورت توافق با یک مربی شناسنامه دار 
با هرناندز لغو قرارداد خواهیم کرد چراکه معتقدیم 

شیشه عمر مربی گری وی پس از بازی با پرسپولیس و 
استقلال در لیگ برتر و جام حذفی فوتبال ایران به نوعی 

به پایان رسیده است.
 پس از قطع همکاری نساجی با حمید مطهری، 
مسوولان این باشگاه با یک سرمربی اسپانیایی برای 
هدایت این تیم تا پایان فصل آینده در فرودوین امسال 
به توافق رسیده بودند که این انتخاب واکنش های 
جالبی در محافل ورزشی مازندران در آن مقطع زمانی 

داشت.
  بعد از آنکه مطهری نتوانست در هفته های اخیر 
لیگ برتر فوتبال ایران در قامت سرمربی به موفقیتی 
دست پیدا کند و در پنج بازی اخیر خود به سه شکست 
و ۲ تساوی تنَ دارد، اعضای هیات مدیره باشگاه نساجی 
»کارلوس هرناندز« را به عنوان سرمربی این انتخاب 

کردند.
کارلوس هرناندز مربی جوان و ۳۸ ساله اهل شهر 
گاندیا اسپانیا به عنوان سرمربی جدید قائمشهری‌ها 

انتخاب شده بود. وی مربیگری را از سال ۲۰۱۱ با 
سرمربیگری تیم جوانان آلیکانته شروع کرد و در 
کشورش سابقه کار به عنوان دستیار در تیم های رئال 
مورسیا امپریال و ارمیس ارادیپو را دارد. هرناندز در سال 
۲۰۱۷ به عنوان سرمربی تیم منچستر ۶۲ در جبل 
الطارق را برعهده گرفت و سپس برای سرمربیگری تیم 

دسته چهارمی مالهوس فرانسه انتخاب شد.
این مربی فوتبال در سال ۲۰۱۸ سرمربی تیم جوانان 
الهلال شد و پس از یک فصل سرمربیگری تیم جوانان 
الاهلی قطر را برعهده گرفت. پس از مدتی دستیاری 
در تیم خورفکان امارات، این مربی در سال ۲۰۲۰ 

به عربستان بازگشت و این بار سرمربی تیم جوانان 
الشباب شد. وی پنج ژانویه ۲۰۲۱ به عنوان سرمربی 
تیم بزرگسالان الشباب انتخاب شد و در ۱۹ بازی آمار 
۱۲ برد، ۲ مساوی و پنج باخت را ثبت کرد. سپس از 
۲۳ سپتامبر ۲۰۲۱ تا ۲۴ فوریه ۲۰۲۲ در ۱۱ بازی 
هدایت تیم کارپاتی هالیچ را در دسته دوم لیگ اوکراین 

در دست گرفت.
تیم دسته دومی العربی عربستان آخرین تیمی است 
که هرناندز پیش از حضور در نساجی در آن فعالیت 
کرد و پس از ۲ برد و ۴ تساوی، چهارم اکتبر ۲۰۲۲ 

از آن جدا شد.

شیشه عمر هرناندز در دستان حدادیان:

 مالک نساجی به فکر مربی 
شناسنامه‌دار

 رییس اداره ورزش و جوانان بابل گفت : 
فاز نخست حرفه ای شدن چمن ورزشگاه 
هفت تیر بابل که خاک برداری است بر 

اساس برنامه زمان بندی شده انجام است.
 لیلا عرب بیان کرد : بر اساس قراردادی که با 
پیمانکار منعقد شد بازسازی چمن ورزشگاه هفت 

تیر بابل تا پایان شهریور ماه باید به اتمام برسد.
 وی ادامه داد: تمام تلاش ما این است که بر 
اساس برنامه های زمان بندی شده حرفه ای شدن 

چمن ورزشگاه هفت تیر بابل را به اتمام برسانیم.
 رییس اداره ورزش و جوانان بابل اظهار داشت: 
پیمانکاری که در حال انجام این طرح می باشد 
یکی از پیمانکار هایی است که در بازسازی 

ورزشگاه شهید وطنی قائمشهر فعالیت داشت.
  وی افزود: بازسازی چمن ورزشگاه هفت تیر 
بابل یکی از اساسی ترین نیاز زیرساختی فوتبال 
بابل بود که با اهتمام دولت در حال انجام می 

باشد.
 بازسازی چمن ورزشگاه هفت تیر بابل که از 
مصوبات سفرهای هیات دولت به مازندران بوده 
است، با اعتبار تخصیص یافته بیش از ۱۵ میلیارد 

تومان آغاز شده است.
 بازسازی چمن ورزشگاه هفت تیر بابل نیازمند 
۲۸ میلیارد تومان اعتبار است که این اعتبار به 
مرور تخصیص خواهد یافت.  ورزشگاه هفت تیر 
هنگام آغاز طرح توسعه فاز نخست چهار هزار 
صندلی داشت که در این طرح ۲ هزار صندلی 
به آن اضافه شد تا بتواند فضای بیشتری برای 
فوتبال دوستان بزرگ ترین شهرستان مازندران 

فراهم کند.

 این طرح طبق گفته مسوولان وقت ۶ میلیارد 
ریال هزینه داشت که ۲ هزار متر مربع فضا برای 
نصب صندلی های جدید، اتاق رختکن بازیکنان 
مهمان و میزبان، اتاق مربی، اتاق داوران و ناظر 

فدراسیون در ضلع غربی اضافه کرد.
 براساس برنامه ریزی انجام شده قرار بود طرح 
توسعه و تجهیز فاز دوم به مساحت ۲ هزار و ۵۰۰ 
متر مربع در ضلع شمالی ورزشگاه اجرایی شود تا 
بتواند تعداد صندلی های آن را به ۱۰ هزار عدد 

برساند.
 گام دوم ظاهرا به سرانجامی نرسید و به 
همین دلیل ورزشگاه شهدای هفت تیر بابل که 
در سال‌های نه چندان دور با بازی تیم های خونه 
به خونه مازندران و رایکا بابل روزهای شادی را 
برای بابلی ها به ارمغان می آورد به علت شرایط 
نامساعد زمین و فقدان امکانات حداقلی از نظر 
سازمان لیگ، اجازه برگزاری بازی‌های تیم فوتبال 
دسته یکی رایکا را نداشت و این تیم در هفته ای 
که میزبان بود در سال گذشته مسابقاتش را در 

شهرستان سیمرغ برگزار می کرد.

 خاک برداری زمین ورزشگاه
 هفت تیر بابل به پایان رسید

با حضور فرمانده دانشگاه علوم 
تربیت  مسئولین  و  خمینی  امام  دریایی 
بدنی نیروهای مسلح از پیراهن تیم ملی 
بسکتبال نظامیان ایران اعزامی به مسابقات 
جهانی سیزم ۲۰۲۳ لیتوانی در سالن 
امام  دریایی  علوم  دانشگاه  ولایت  ورزشی 

خمینی نوشهر رونمایی شد.
 ‌امیردریادار دوم آریا شفقت فرمانده دانشگاه 
علوم دریایی امام خمینی نوشهر در حاشیه این 
مراسم با بیان اینکه نیروهای مسلح علاوه بر 
تعلیم و تربیت و آموزش به دیگر مقوله‌ای که 
توجه خاص دارند بحث تقویت و آمادگی جسمی 
است، اظهار کرد: چرا که یک جسم سالم و توانا 
می تواند آموزش‌های لازم را که در زمان بحران 
دیده است به نحو مطلوب انجام دهد و بهترین 

کارایی را برای نیروهای مسلح داشته باشد.
 وی افزود: لذا در همین زمینه در رشته های 
مختلف نسبت به آماده سازی پرسنل کادر و 

دانشجویان اقدام می‌شود .
امیر دریادار شفقت با بیان اینکه در حال حاضر 
تیم سه نفره بسکتبال دومین اردوی آمادگی را 
برای اعزام به مسابقات "سیزم در کشور لیتوانی" 
در حال تمرین هستند، گفت: اولین دوره را در 
شهر مقدس مشهد سپری کردند و این مرحله 
دانشگاه علوم دریایی امام خمینی میزبان دومین 

دوره را برعهده دارد.
 فرمانده دانشگاه علوم دریایی امام خمینی 
نوشهر ادامه داد: سومین مرحله در سنندج 
خواهد بود و پس از انتخاب نفرات برتر توسط 
مربیان و سرپرستان یک تیم با قدرت را به 
نمایندگی از ارتش جمهوری اسامی ایران به 

کشور لیتوانی اعزام می‌کنیم. وی تصریح کرد: 
سه نفر از اعضای تیم اردو از پرسنل و دانشجویان 

دانشگاه علوم دریایی امام خمینی هستند.
در ادامه ناخدا یکم مجید یوسفی رئیس هیات 
بسکتبال دانشگاه ونایب رئیس هیات نداجا در 
این باره گفت: دومین مرحله اردوی آماده سازی 
تیم ملی نظامیان کشور اعزامی به مسابقات 

جهانی ۲۰۲۳لیتوانی است.
وی به برگزاری مسابقات قهرمانی ارتش 
نیروهای مسلح در بهمن واسفند ماه اشاره کرد 
و افزود: مرحله اول اردو تیم بسکتبال ارتش در 

مشهد برگزارشد.
 به گفته نایب رئیس هیات نداجا، مرحله سوم 
اردوی تیم ملی نظامیان در کیش یا کردستان 
برگزار خواهد شد وپس از این مرحله تیم برای 

مسابقات اعزام می‌شوند.
 یوسفی گفت: خوشبختانه تیم دانشگاه علوم 
دریایی )ره( نوشهر به عنوان نماینده نیروی 
دریایی سه نماینده هم در اردوی نهایی تیم 

بسکتبال دارد.

رونمایی از پیراهن تیم ملی بسکتبال 
نظامیان ایران
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رحمت خدا

کوهنوردی می‌‌خواست به قله‌ای بلندی صعود کند. پس از 
سال‌ها تمرین و آمادگی، سفرش را آغاز کرد. به صعودش ادامه داد تا 
این که هوا کاملا تاریک شد. به جز تاریکی هیچ چیز دیده نمی‌شد. 
سیاهی شب همه جا را پوشانده بود و مرد نمی‌توانست چیزی ببیند 
حتی ماه و ستاره‌ها پشت انبوهی از ابر پنهان شده بودند. کوهنورد 
همان‌طور که داشت بالا می‌رفت، در حالی که چیزی به فتح قله 
نمانده بود، پایش لیز خورد و با سرعت هر چه تمام‌تر سقوط کرد. 
سقوط همچنان ادامه داشت و او در آن لحظات سرشار از هراس، 
تمامی خاطرات خوب و بد زندگی‌اش را به یاد می‌آورد. داشت فکر 
می‌‌کرد چقدر به مرگ نزدیک شده است که ناگهان دنباله طنابی 
که به دور کمرش حلقه خورده بود بین شاخه های درختی در شیب 
کوه گیر کرد و مانع از سقوط کاملش شد. در آن لحظات سنگین 
سکوت، که هیچ امیدی نداشت از ته دل فریاد زد: خدایا کمکم کن!

ندایی از دل آسمان پاسخ داد از من چه می‌خواهی؟
 - نجاتم بده خدای من!   - آیا به من ایمان داری؟

- آری. همیشه به تو ایمان داشته‌ام    - پس آن طناب دور 
کمرت را پاره کن!

کوهنورد وحشت کرد. پاره شدن طناب یعنی سقوط بی‌تردید 
از فراز کیلومترها ارتفاع. گفت: خدایا نمی‌توانم.    خدا گفت: آیا به 

گفته من ایمان نداری؟
کوهنورد گفت: خدایا نمی توانم. نمی‌توانم.   روز بعد، گروه نجات 
گزارش داد که جسد منجمد شده یک کوهنورد در حالی پیدا شده 
که طنابی به دور کمرش حلقه شده بود و تنها دو متر با زمین 

فاصله داشت…

رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی مردمی سازی 
اقتصاد را سبب ارتقای بهره وری دانست و گفت: 
هوشمندنبودن داده ها از چالش ها محسوب می شود.

فرج الله پور در جلسه حکمرانی مدیریت، بهره وری و 
اقتصادی با بیان اینکه حکمرانی نظامی از ارزش‌ها، سیاست‌ها 
و نهادها است افزود: حکمرانی می‌تواند بسیاری از مسائل 

موجود در سیاست دستگاه‌های اجرایی را تسهیل کند.
وی پاسخگویی، شفافیت و نقش هر یک از دستگاه‌ها را در 
نظام حکمرانی مهم ارزیابی کرد و گفت: شفافیت و پاسخگویی 
باعث افزایش اعتماد عمومی و سرمایه عمومی می‌شود. وی 
رعایت اخلاق را از دیگر مسائل مهم در حکمرانی بر شمرد و 
گفت: اخلاق می‌تواند بستر مهمی را برای اعمال حکمرانی 

ایجاد کند زیرا شالوده مهم اخلاق محسوب می‌شود.
فتح الله پور با اشاره به تدوین استاندارد ۲۰۲۱ در حوزه 
مدیریت گفت: استاندارد رفتاری در آن مورد توجه قرار گرفته 
است صداقت انسان مسئولیت پذیری و احترام عمومی 
برنامه‌های مدیریت پروژه را طراحی می‌کند. رئیس سازمان 
برنامه و مدیریت و برنامه ریزی استان مازندران گفت: در 
شخصیت حاج قاسم سلیمانی ویژگی‌های اخلاق و تدبیر و 
اخلاص دیده می‌شود نمونه‌ای از انسان متعهد معرفی شده 

است که باید از وی سرمشق گرفت.
وی با بیان اینکه نظام مدیریتی و اجتماعی ما به ارزش‌های 
اخلاقی و انسانی نیاز دارد گفت: به عنوان نمونه فرهنگ 
بسیجی مبتنی بر توجه به ارزش‌ها از سیستم مدیریتی و 

حکمرانی محسوب می‌شود.
وی مردمی سازی اقتصاد و هوشمند سازی حکمرانی داده 

را مسئله مهم بیان کرد و گفت: یکی از مهمترین چالش‌ها 
حکمرانی داده و هوشمندسازی نظام تصمیم سازی است.

فتح الله پور با بیان اینکه تولیدات زیادی در استان از جمله 
برنج تولید می‌شود، بسیاری از تولیدات برنج در کارخانه‌ها دپو 
شده است و نشان می‌دهد باید حکمرانی هوشمندی در این 

زمینه داشته باشیم.
وی بهره وری و سرمایه گذاری را در حوزه حکمرانی 
مهم دانست و گفت: مهمترین راهبرد حکمرانی داده است 

تا بتوانیم تصمیمات هوشمندی داشته باشیم.
رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی مازندران ایجاد 
تشکل‌های آب بران، آموزش کشاورزان در حوزه‌های مختلف 
را مسئله مهم در مردمی سازی اقتصاد و ارتقای بهره وری 
بیان کرد و گفت: ۵۰ درصد تعاونی‌ها غیرفعال است که باید 

فعال شوند.
فتح الله پور تاکید کرد: در حکمرانی باید مردمی سازی 
و هوشمندسازی را در نظام مدیریتی مدنظر قرار دهیم تا به 

سیاست‌ها و اهداف برنامه هفتم توسعه دست یابیم.

مدیرکل اوقاف و امور خیریه مازندران 
گفت: ثبت نام چهل و ششمین دوره 
مسابقات قرآن کریم از اردیبهشت ماه در 
استان آغاز شده و تا ۱۵ خرداد ادامه دارد.

حجت‌الاسلام ابراهیم حیدری در گفتگو با 
خبرنگاران با اشاره به اینکه ثبت نام چهل و 
ششمین دوره مسابقات قرآن کریم جمهوری 
اسامی ایران همزمان با سراسر کشور از 
اردیبهشت ماه در مازندران آغاز شده، اظهار 
کرد: ثبت نام این دوره از مسابقات تا ۱۵ خرداد 

ماه سال جاری ادامه دارد.
وی با اشاره به فرمایش مقام معظم رهبری 
مبنی بر تأکید تربیت حافظان قرآن کریم گفت: 
این دوره از مسابقات ویژه خواهران و برادران 

بالای ۱۸ سال است.
مدیرکل اوقاف و امور خیریه مازندران با بیان 
اینکه این دوره از مسابقات در چهار بخش شامل 
بخش آوایی انفرادی، بخش گروهی، بخش 
معارفی عمومی و بخش معارفی تخصصی برگزار 
می‌شود، گفت: حفظ )کل، ۲۰ جز، ۱۰ جز و ۵ 
جز قرآن کریم(، قرائت تحقیق، قرائت ترتیل، 
دعاخوانی و اذان جز بخش آوایی انفرادی و در 
بخش گروهی نیز نیز مدیحه سرایی و همخوانی 

قرآن کریم جز موارد این مسابقات خواهد بود.
حیدری ادامه داد: در بخش معارفی عمومی 
نیز ترجمه سوره‌های یاسین و الرحمن و در 

بخش معارفی تخصصی معارف قرآن کریم، 
معارف نهج‌البلاغه و معارف صحیفه سجادیه 

مورد آزمون است.
مدیرکل اوقاف و امور خیریه مازندران با 
دعوت از فعالان قرآنی استان برای ثبت نام 
در چهل و ششمین دوره مسابقات قرآن کریم 
جمهوری اسلامی ایران خاطرنشان کرد: ثبت 
نام از متقاضیان برای شرکت در این دوره از 
www. مسابقات قرآن کریم از طریق سایت

quraniran.ir انجام می‌گیرد.
وی بیان کرد: از مؤسسات قرآنی استان 
مازندران انتظار می‌رود نسبت به اطلاع رسانی 
و ثبت نام قرآن آموزان در این دوره از مسابقات 
اقدام نمایند تا شاهد نشر معارف قرآنی در 

استان باشیم.

رییس سازمان مدیریت و برنامه ریزی مازندران:

مردمی سازی اقتصاد منجر به افزایش 
بهره وری می شود

مدیرکل اوقاف و امور خیریه مازندران:

 ثبت نام مسابقات قرآن کریم 
تا ۱۵ خرداد ادامه دارد

بیش از ۲۰ کیلومتر عملیات روکش آسفالت در محور‌های 
اصلی و فرعی مازندران انجام شده است.

رئیس اداره نگهداری راه‌های اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای 
مازندران گفت: بیش از ۲۰ کیلومتر عملیات روکش آسفالت محور‌های 
اصلی و فرعی استان در ماه‌های فروردین و اردیبهشت امسال انجام 
شده است. مهرداد زمانی افزود: در این مدت ۱۳.۷ کیلومتر عملیات 
روکش آسفالت تقویتی و اجرای ۶.۷ کیلومتر روکش آسفالت حفاظتی 
میکروسرفیسینگ در سطح محور‌های مواصلاتی شریانی، اصلی و فرعی 
استان انجام گرفته که این مقدار نسبت به مدت مشابه پارسال  با افزایش 

۵۶ درصدی روبرو بوده است.
زمانی گفت: ۵۰ هزار متر درزگیری و ۴ هزار و ۳۸ تن لکه گیری در 

هم در این مدت در برخی از محور‌های استان انجام شده است.
او افزود: در راستای لکه گیری موضعی و پر کردن چاله‌ها در جاده‌های 

استان، نسبت به استفاده از ۴۵۶ تن آسفالت سرد اقدام گردید.
زمانی گفت: این اداره کل با هدف تأمین ایمنی عبور و مرور، کاهش 
میزان خرابی راه، کاهش هزینه‌های استهلاک وسایل نقلیه و همچنین 
ایجاد شرایط مناسب برای رسیدن به موقع به مقصد، در قالب قرارداد‌های 
منعقده با پیمانکاران ازجمله ۳ قرارداد لکه گیری و روکش آسفالت 
محور‌های غرب، مرکز و شرق اقدام به لکه گیری و روکش آسفالت راه‌های 

شریانی و اصلی حوزه استحفاظی استان کرده است.
او افزود: به منظور تسهیل در امر تردد و افزایش ایمنی محور‌ها اجرای 
عملیات لکه گیری و روکش آسفالت در محور‌های مواصلاتی استان مانند 
محور‌های جواهرده رامسر، نوشهر- رویان، ساری- کیاسر، نکا- ساری و .. 
و همچنین لکه گیری کلیه محور‌های مواصلاتی استان به صورت روزانه 

)با استفاده از آسفالت گرم و سرد( انجام گرفته است.
زمانی گفت: از خردادماه امسال علاوه بر محور‌های عنوان شده، لکه 
گیری و روکش آسفالت در محور‌های کمربندی بابل، سوادکوه، قائمشهر- 

کیاکلا در دست اجرا می‌باشد.

 نو شدن آسفالت راه‌ها
 در مازندران

معاون نظارت اداره کل صنعت، معدن و تجارت مازندران 
با بیان اینکه افزایش نرخ شن و ماسه در مازندران مورد 

تائید نیست؛ گفت: هیچ‌گونه نرخ جدیدی اعلام نشد.
سید مسیب موسوی معاون نظارت، بازرسی و حمایت از حقوق 
مصرف کنندگان اداره کل صنعت، معدن و تجارت مازندران، در 
واکنش به گرانی افسارگسیخته شن و ماسه در بازار مازندران گفت: 
افزایش نرخ شن و ماسه در مازندران مورد تائید نبوده و موضوع در 

کمیته تخصصی در حال بررسی می باشد.
وی با اعلام این خبر گفت: بر اساس گزارشات دریافتی برخی 
از عاملین فروش شن و ماسه در استان به صورت خودسرانه 
مبادرت به افزایش قیمت شن و ماسه داده که این افزایش قیمت 
کاماً غیرقانونی بوده و برخورد قانونی با عاملین در حال صورت 
گرفتن است. معاون نظارت، بازرسی و حمایت از حقوق مصرف 
کنندگان اداره کل صنعت، معدن و تجارت مازندران خاطرنشان 
کرد: نرخ جدید این محصول در کمیته نرخ گذاری شن و ماسه 
استان مازندران در حال بررسی است و تاکنون هیچگونه نرخ 
جدیدی اعلام نشده است. موسوی تاکید کرد: تمامی عاملین شن 
و ماسه می بایست تولیدات خود را تا زمان نهایی شدن قیمت 
جدید ، با همان قیمت قبلی به دست مصرف کنندگان برسانند. 
وی متذکر شد: از عموم شهروندان مازندرانی تقاضا می‌کنیم در 
صورت مشاهده هر گونه گرانفروشی شن و ماسه و دیگر کالاها 
 www.124.ir و خدمات مراتب را به تلفن 124 و یا سامانه 

اعلام نمایند.

معاون سازمان صنعت مازندران:

افزایش قیمت شن و 
ماسه در مازندران کاملا 

غیرقانونی است
رییس سازمان جهاد کشاورزی مازندران میزان خرید کلزا را 
در استان بیش از شش هزار و ۵۰۰ تن ذکر کرد و گفت: هفت 

میلیارد تومان از وجه کشاورزان پرداخت شده است.
حسن عنایتی کلیجی با اشاره به آغاز فرایند خرید تضمینی کلزا و 
گندم در مازندران، اظهار داشت: مراکز خرید کلزا و گندم در استان 
فعال شده و آماده خرید مازاد محصولات تولیدی کشاورزان استان 

هستند.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران ادامه داد: تا ۷ خرداد 
۱۴۰۲، ۶ هزار و ۵۸۹ تن کلزا از کشاورزان مازندرانی خریداری شد و 
بهای این محصول به کشاورزانی که تا تاریخ ۲۳ اردیبهشت محصول 

خودشان را تحویل مراکز خرید دادند پرداخت شد.
وی افزود: تاکنون حدود هفت میلیارد تومان از بهای خرید کلزا به 
حساب کشاورزان پرداخت شده است و پیگیری برای پرداخت مابقی 

طلب کشاورزان در حال انجام است.
عنایتی کلیجی با بیان اینکه هر کیلو کلزا با قیمت ۲۲ هزار تومان از 
کشاورزان خریداری می‌شود، گفت: شهرستان‌های گلوگاه و بهشهر به 

ترتیب بیشترین میزان خرید کلزا را تاکنون انجام دادند.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران به خرید گندم در استان 
هم اشاره کرد و گفت: تا ۷ خرداد ۱۴۰۲، گندم به میزان ۳ هزار و ۸۸۴ 

تن از کشاورزان مازندرانی به صورت تضمینی خریداری شد.
وی اظهار کرد: بیشترین میزان خرید گندم تاکنون به ترتیب مربوط 
به شهرستان‌های بهشهر و گلوگاه بود و این محصول با قیمت ۱۵ هزار 

تومان به ازای هر کیلو از کشاورزان خریداری می‌شود.

رییس سازمان جهاد کشاورزی مازندران:

6هزارو 500 تن کلزا از 
کشاورزان خریداری شد


